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BURMISTRZ 

INFORMUJE

rodki, które Gmina Ozimek pozy-
skała z Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Opolskiego, zostały 

przeznaczone na przebudowę drogi dojaz-
dowej do gruntów rolnych. Należy jednak 
zaznaczyć, że z tras tych oprócz rolników 
korzystają również okoliczni mieszkańcy 
oraz rowerzyści. 

Przypominamy: 29 sierpnia 2024 r. 
w Urzędzie Marszałkowskim w Opolu od-
było się uroczyste podpisanie umów na do-
finansowanie budowy lub przebudowy dróg 
dojazdowych do gruntów rolnych. Gminę 
Ozimek reprezentował Burmistrz Ozimka 
Mirosław Wieszołek, natomiast Województwo 
Opolskie Wicemarszałek Zuzanna Donath-
Kasiura oraz Członek Zarządu Województwa 
Opolskiego Robert Węgrzyn.

W ramach umowy na realizację zadania 
pn. „Przebudowa drogi wewnętrznej 
ul. Niwki dojazdowej do gruntów rolnych 
w miejscowości Krasiejów – obręb 0079 
Krasiejów dz. nr 395/5” oraz przebudowa 
oświetlenia ulicznego” wykonano frezowa-
nie nawierzchni bitumicznej, podbudowę oraz 
nową nawierzchnię asfaltową. Niezbędne było 
również przestawienie 2 słupów oświetlenio-
wych oraz wykonanie nowego oznakowa-
nia. Długość przebudowanej drogi wynosiła 
0,493 km.

Całkowita wartość projektu to 570 361,64 
zł, natomiast wartość dofinansowania to 
172 550,00 zł.

Oficjalnego oddania do użytku dokonał 
Burmistrz Ozimka Mirosław Wieszołek, 
Radni Miejscy z Krasiejowa Marcin Golomb
i Michał Libera oraz Aurelia Kandora z 
UGiM w Ozimku.

- Przebudowaliśmy prawie pół kilometra drogi, 

o co mieszkańcy od wielu lat wnioskowali podczas 
zebrań wiejskich w Krasiejowie. Łączny koszt to 
niespełna 600 tysięcy złotych. Dzięki środkom 
w wysokości ponad 170 tysięcy złotych pozyska-
nym z budżetu Województwa Opolskiego mogli-
śmy zrealizować tą ważną inwestycję – mówi 
Burmistrz Ozimka Mirosław Wieszołek.

Marcin Widera
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ieustannie staramy się pozyskiwać 
środki zewnętrzne na inwestycje, 
które będą miały pozytywny wpływ 

na warunki życia mieszkańców naszej gmi-
ny.

W ostatnim czasie złożyliśmy kilka wnio-
sków o dofinansowanie, które, mamy nadzie-
ję, zostaną rozpatrzone w najbliższym czasie. 
Dwa z tych wniosków dotyczą przedsięwzięć 
mających na celu poprawę bezpieczeństwa ru-
chu drogowego w ramach Marszałkowskiego 
Programu poprawy bezpieczeństwa na 
przejściach dla pieszych „SUPER ZEBRA”. 
Zgłosiliśmy dwa przejścia, przy których zostaną 
wykonane dedykowane oświetlenia:

1. Antoniów, ul. Powstańców Śląskich, 
przy supermarkecie Dino;

2. Dylaki, ul. Ozimska, przy markecie 
Lewiatan.

Realizacja tych inwestycji przyczyni się 
do znacznego zmniejszenia ryzyka zdarzeń 
drogowych z udziałem pieszych w przyszłości.

Źródłem finansowania zadań są środki 
z budżetu Samorządu Województwa 
Opolskiego oraz wkład finansowy JST. Dla 
każdego z tych wniosków szacunkowy koszt 
wynosi 120 000,00 zł, a wymagany wkład 
finansowy Gminy to 10 000 zł.

Złożyliśmy również wniosek na refundację 
części wydatków związanych ze sporządzeniem 
i uchwaleniem dokumentu „Gminny Program 
Rewitalizacji Gminy Ozimek na lata 2024-
2030” w ramach naboru „Wdrożenie refor-
my planowania i zagospodarowania prze-
strzennego” z Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności.

Opracowany i uchwalony dokument 
Gminnego Programu Rewitalizacji jest nie-
zbędny, aby móc aplikować o środki na reali-
zację przedsięwzięć rewitalizacyjnych gminy, 
m.in. z Funduszy Europejskich w perspektywie 
na lata 2021-2027.

Łączna wartość zadania wyniosła 29 399,99 
zł, gmina stara się o refundację w wysokości 
23 902,43 zł.

Kolejnym przedsięwzięc iem, któ-
re bardzo chcielibyśmy zrealizować, jest 
Termomodernizacja budynku PSP 
w Szczedrzyku. Złożyliśmy wniosek o dofi-
nansowanie tego zadania w ramach naboru 
„Wymiana źródeł ciepła i poprawa efektyw-
ności energetycznej szkół” z Krajowego Planu 
Odbudowy.

Termomodernizacja budynku szkoły przy-
niesie szereg korzyści. Dzięki lepszej izolacji 
termicznej, która zapewni stabilną tempera-
turę, poprawi się komfort nauki. Zmniejszy się 
także zużycie energii, co obniży koszty ogrze-
wania i innych mediów, a także przyczyni się 
do ochrony środowiska przez redukcję emisji 
gazów cieplarnianych. Modernizacja poprawi 
również bezpieczeństwo budynku, a uczniowie 
będą mogli uczyć się w bardziej komfortowych 
i zdrowych warunkach. W ramach zadania 
poprawiona zostanie dostępność budynku oraz 
przeprowadzone zostaną działania edukacyjne.

Łączna war tość zadania w ynosi 
3 594 317,99 zł, gmina stara się o dofinansowanie 
w wysokości 2 922 864,23 zł.

Karolina Dubikowska
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grudnia 2024 r. oficjalnie oddano 
do użytku nowe rondo w Ozimku. 
Rozbudowa skrzyżowań w ciągu drogi 

wojewódzkiej nr 463 w Ozimku kosztowała 
około 4,7 miliona złotych. 

Inwestycję realizował Zarząd Dróg 
Wojewódzkich, a jej koszt to prawie 5 milio-
nów złotych. Gmina Ozimek partycypowała 
w kosztach i przeznaczyła 500 000 złotych 
z budżetu na realizację tej ważnej inwestycji.

Kierowcy mogą już korzystać z nowego ron-
da, które znacząco ułatwia jazdę i poprawiło 
bezpieczeństwo w tym miejscu. To całkowita 
zmiana wizerunku centrum miasta.

W otwarciu uczestniczyli – Marszałek 
Województ wa Opolsk iego Szymon 
Ogłaza , Członek zarządu województwa 
Robert Węgrzyn, Wicestarosta Opolska 
Leonarda Płoszaj i Burmistrz Ozimka 
Mirosław Wieszołek oraz Dyrektor ZDW 
Bartłomiej Horaczuk.

Warto dodać, że na przestrzeni ostatnich 
lat, od roku 2016, samorząd województwa za-
inwestował w drogi w gminie Ozimek około 12 
milionów złotych. Ta oddana teraz inwestycja 

to koszt 4 milionów 700 tysięcy złotych, po-
chodzących z budżetu województwa.

Marcin Widera

Ozimku przy ul. Wyzwolenia 
zostaną zmodernizowane ko-
lejne dwa przejścia dla pieszych, 

co poprawi bezpieczeństwo w centrum 
miasta. 19 listopada Burmistrz Ozimka 
Mirosław Wieszołek i Łukasz Michalski 
– Prezes Zarządu firmy SAFEPASS Sp. 
z o.o. z Kędzierzyna-Koźla podpisali umowę 
o wartości 110 000,00 zł na wykonanie ro-
bót budowlanych.

Na realizację zadania pn. „Modernizacja 
dwóch przejść dla pieszych na DW 463 
w Ozimku. Bezpieczna droga do żłobka, 
przedszkola, szkoły i pracy – ul. Wyzwolenia 
10 i 24” Gmina Ozimek otrzymała dofinanso-
wanie z „Rządowego programu ograniczania 
przestępczości i aspołecznych zachowań Razem 
bezpieczniej im. Władysława Stasiaka na lata 
2022-2024”.

Przypominamy - porozumienie w sprawie 
dofinansowania pomiędzy Gminą Ozimek 
a Opolskim Urzędem Wojewódzkim podpisano 
3 lipca 2024 r. Całkowita wartość projektu to: 
116 300,00 zł, a wnioskowane dofinansowanie 
to: 100 000,00 zł.

W ramach projektu przewidziano:
1. Modernizację dwóch przejść dla pie-

szych polegającą na:
1) budowie linii kablowej zasilającej projek-

towane oświetlenie;
2) budowie słupów oświetleniowych alumi-

niowych dla oświetlenia przejścia dla pieszych 
h=6m wraz z wysięgnikiem;

3) montażu opraw oświetleniowych LED 
doświetlających przejście dla pieszych z zasto-
sowaniem układu optycznego prawostronnego;

4) montażu aktywnych punktowych ele-
mentów odblaskowych w jezdni LED po 7 szt. 
dla każdego pasa ruchu;

5) montażu radarowych detektorów ruchu 
na słupie oświetleniowym;

6) montażu indukcyjnych detektorów ruchu 
w płycie integracyjnej chodnikowej;

7) montażu lamp ostrzegawczych LED na 
słupie oświetleniowym;

8) montażu znaków aktywnych D-6 „cho-
dzący ludzik”;

9) montażu aktywnej listwy LED w chod-
niku;

10) budowie szafy sterowniczej wraz z wy-
posażeniem;

11) dostosowaniu chodnika wraz z zastoso-
waniem płyt ostrzegawczych/kierunkowych 
integracyjnych;

12) wykonaniu/odtworzeniu znakowania 
poziomego grubowarstwowego wykonanego 
w technologii chemoutwardzalnej strukturalnej.

2. Działania edukacyjno-profilaktycz-
ne mające na celu naukę odpowiedniego 
zachowania podczas przechodzenia przez 
jezdnię oraz uświadomienie zagrożeń w ru-
chu drogowym.

W ramach działań profilaktycznych 
w Szkole Podstawowej nr 3 zakupiono pomo-
ce dydaktyczne niezbędne do ich organizacji 
i przeprowadzenia.

- Sukcesywnie modernizujemy przejścia dla pie-
szych w newralgicznych punktach Gminy Ozimek, 
ponieważ najważniejsze jest bezpieczeństwo na-
szych mieszkańców – mówi Burmistrz Ozimka 
Mirosław Wieszołek. - Po kompleksowej mo-
dernizacji ulicy Wyzwolenia, której zwieńczeniem 
jest nowe rondo oraz przebudowane skrzyżowanie 
z ulicą Kolejową udało się usprawnić płynność 
ruchu przy zachowaniu najwyższego poziomu 
bezpieczeństwa – dodaje.

Marcin Widera
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odczas listopadowej sesji Rady 
Miejskiej w Ozimku, rajcy prze-
głosowali uchwałę w sprawie 

Programu współpracy Gminy Ozimek 
z organizacjami pozarządowymi oraz 
innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego na 
rok 2025. Dokument ten reguluje m.in. 
zasady, na których opiera się współdziałanie, 
promocję działań stowarzyszeń, czy 
określa zakres otwartego konkursu wnio-
sków. 

W nadchodzącym roku przeznaczono więk-
szą pulę środków na realizacje zadań publicz-
nych, wybranych w drodze ww. konkursu. Na 
zadania z zakresu:

• kultury, tradycji i edukacji przeznaczono 
180 000,00 zł (zwiększenie o 60 000,00 w po-
równaniu z rokiem poprzednim);

• pomocy społecznej oraz działalno-
ści na rzecz osób niepełnosprawnych 
oraz promocji ochrony zdrowia przeznaczono 
190 000,00 zł (zwiększenie o 30 000,00 w po-
równaniu z rokiem poprzednim);

•  kultury f izycznej przeznaczono 

70 000,00 zł (zwiększenie o 20 000,00 w po-
równaniu z rokiem poprzednim);

• określone w art. 19a przeznaczono 
20 000,00 zł. 

- Uchwalenie Programu to jeden z elemen-
tów strategii gminy w celu wsparcia działań 
III sektora. Wsłuchujemy się w potrzeby sto-
warzyszeń, dlatego postanowiliśmy zorganizo-
wać Ozimskie Forum NGO, które odbędzie się 
17 grudnia w Domu Kultury. Podczas tego 

wydarzenia nasi lokalni społecznicy będą mieli 
okazję zapoznać się m.in. z tematem zapewnia-
nia dostępności osobom ze szczególnymi potrze-
bami. Mamy nadzieję, że wpłynie to na jeszcze 
lepszą jakość realizowanych zadań publicznych
– podsumowuje Burmistrz Ozimka Mirosław 
Wieszołek. 

Emilia Fijałkowska

akończyły się prace konserwator-
skie przy krzyżu usytuowanym przy 
ul. ks. Piotra Gołąba w Schodni. 

Jest najstarszym tego typu obiektem 
w tej miejscowości, który został postawiony 
na zbiorowej mogile żołnierzy napoleoń-
skich, którzy zmarli w tym miejscu w 1813 r. 
w drodze powrotnej z Rosji. 

Obecny krzyż piaskowcowy został posta-
wiony w 1929 r. w miejsce pierwotnego - drew-
nianego. Znajduje się na nim metalowa figura 
Chrystusa. We wnęce cokołu jest figurka Matki 
Boskiej. Granice zbiorowej mogiły oznaczone 
są betonowymi słupkami połączonymi łań-
cuchami. 

Renowac ja  ob iek t u  kosz towa ła 
58 425,00 zł. Prace były bardzo żmudne, do-
datkowo niesprzyjająca aura utrudniała wyko-
nanie tego zadania, jednak efekt końcowy wy-
gląda bardzo dobrze. Gmina Ozimek realizuje 
wszystkie zadania związane z ochroną zabyt-
ków w uzgodnieniu z Opolskim Wojewódzkim 
Konserwatorem Zabytków, dbając o zachowanie 
naszego dziedzictwa. 

Podczas odbiorów obecni byli Burmistrz 
Ozimka Mirosław Wieszołek wraz z pracow-
nikami UGiM w Ozimku, Wiceprzewodniczący 
Rady Miejskiej w Ozimku Marek Elis oraz 
Dorota Gryczewska – której firma realizowała 
prace na obiekcie.

Marcin Widera
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P
ierwszy krok ku utworzeniu Domu 
Dziennego Pobytu w Ozimku jest 
już na ostatniej prostej. W ramach 

robót budowlanych wyodrębniono część 
budynku warsztatów szkolnych przy 
ul. Słowackiego w Ozimku, co umożliwi 
Starostwu Powiatowemu w Opolu prze-
kazanie jej Gminie Ozimek. Finalnie do-
kumenty powinny zostać podpisane na 
początku przyszłego roku.

Zakończyły się prace związane z przebu-
dową i zmianą sposobu użytkowania części 
pomieszczeń, które dotychczas miały cha-
rakter dydaktyczno-usługowy, co kosztowało 
68 511 zł. Roboty budowlane trwały od 30 
października do 10 grudnia 2024 r.

- Dobra współpraca Gminy Ozimek i Powiatu 
Opolskiego tworzy fundament dla ciekawych 
inicjatyw i projektów, z których skorzystają nasi 
mieszkańcy. Miejsce spotkań dla seniorów ma 
powstać w budynku warsztatów szkolnych będą-
cych własnością powiatu, którego część zostanie 
wyodrębniona na potrzeby gminy. 

Dostosowaliśmy część tego obiektu zgodnie z 
wymogami powiatu za prawie 70 tys. złotych. To 
środki z budżetu Gminy Ozimek, które otwierają 
nam drogę do oficjalnego przekazania. Następnie 
rozpoczną się prace dokumentacyjne i gmina 
będzie mogła starać się o środki zewnętrzne na 

utworzenie Domu Dziennego Pobytu. Placówka 
z myślą o seniorach mogłaby rozpocząć swoją 

działalność w 2026 roku – mówi Burmistrz 
Ozimka Mirosław Wieszołek.

Marcin Widera
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18
listopada odbyła się Sesja Rady 
Miejskiej w Ozimku. Podczas 
obrad podjęto zmieniającą 

uchwałę w sprawie powołania Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ozimku 
i zwiększono tym skład tej komisji o jed-
nego dodatkowego członka, którym został 
radny Michał Libera. Ta decyzja w efekcie 
usprawni pracę rady.

Radni przychylili się do wniosku burmi-
strza i podjęli uchwałę w sprawie przystąpie-
nia Gminy Ozimek do realizacji Programu 
Priorytetowego „Ciepłe Mieszkanie”. 

Gmina Ozimek planuje pozyskać dofinanso-
wanie w wysokości 1 299 500,00 zł na realizację 
Programu Priorytetowego „Ciepłe Mieszkanie” 
w latach 2024-2025, którego celem jest popra-
wa jakości powietrza oraz zmniejszenie emi-
sji pyłów oraz gazów cieplarnianych poprzez 
wymianę źródeł ciepła i poprawę efektywno-
ści energetycznej w lokalach mieszkalnych 
znajdujących się w budynkach mieszkalnych 
wielorodzinnych. 

Określono również zasady współpracy 
Gminy Ozimek z „trzecim sektorem”, przyjmu-
jąc uchwałę w sprawie przyjęcia Programu 
współpracy Gminy Ozimek z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami prowa-
dzącymi działalność pożytku publicznego 
na rok 2025. 

Ponadto radni przyjęli następujące uchwały:
• w sprawie Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny w Gminie Ozimek na lata 2025-2027;
• w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 

rok;
• w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej;
• w sprawie wyboru metody ustalenia wy-

sokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej 

opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi 
właścicieli nieruchomości zabudowanych 
budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi 
kompostujących bioodpady, stanowiące odpady 
komunalne w kompostowniku przydomowym;

• w sprawie zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego terenów 
przemysłowych miasta Ozimek i wsi Schodnia;

• w sprawie przystąpienia do sporządze-
nia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego w rejonie ulicy Powstańców 
Śląskich w Schodni oraz ulicy Kolejowej 
i Dworcowej w Ozimku;

• w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej.

Głosowano również nad przyjęciem stano-
wiska w sprawie:

• Informacji o zrealizowanych remontach 
i inwestycjach w 2024 r., ocena wykorzystania 
pozyskanych środków ze źródeł zewnętrznych.

• Informacji na temat asystenta rodziny w 
świetle ustawy o wspieraniu rodziny i systemie 
pieczy zastępczej.

W jednym z ostatnich punktów sesji 
Nadleśniczy Nadleśnictwa w Opolu Marek 
Cholewa przedstawiłprezentację na temat dzia-
łalności Nadleśnictwa Opole oraz gospodarki 
leśnej na terenie Gminy Ozimek. Prelegent od-
powiadał także na wszystkie zadane pytania.

Nagrania video z sesji Rady Miejskiej 
w Ozimku dostępne są na stronie 
www.ozimek.pl.

Marcin Widera
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W
spółpraca sołectw z urzędem 
gminy jest kluczowym elemen-
tem funkcjonowania samorządu 

terytorialnego w Polsce. Sołectwa jako jed-
nostki pomocnicze gminy, mają za zadanie 
reprezentowanie interesów mieszkańców 
oraz inicjowanie działań na rzecz lokalnej 
społeczności.

2 grudnia zorganizowano czwarte i zara-
zem ostatnie w tym roku spotkanie kwartalne 
z sołtysami z terenu Gminy Ozimek, na któ-
re zaprosił Burmistrz Ozimka Mirosław 
Wieszołek.

Podczas bardzo pozytywnych rozmów poru-
szono najważniejsze sprawy związane z inwe-
stycjami, realizacją funduszu sołeckiego oraz 
planowanymi wydarzeniami na terenie sołectw.

Dyskutowano o infrastrukturze drogo-
wej, oświetleniowej oraz bieżącym utrzy-
maniu świetlic wiejskich. Jednocześnie po-
informowano o dalszej realizacji programu 
Marszałkowska Inicjatywa Sołecka. Ponadto 
przedstawiono plany dotyczące rozbudowy sieci 
kanalizacyjnej w Schodni i Pustkowie.

Ważne były również sprawy związane 
z melioracją oraz dalszym funkcjonowaniem 

Miejsko-Gminnej Spółki Wodnej w Ozimku. 
Sołtysi zgłaszali również szereg uwag od-
nośnie trwającej budowy sieci gazowniczej. 
Zapewniono ich, że wykonawca jest zobowią-
zany do odtworzenia nawierzchni poboczy oraz 
sama inwestycja została zaplanowana tak, aby 
była małoinwazyjna w bieżącą infrastrukturę.

Bardzo szczegółowo omówiono zimowe 
utrzymanie dróg w gminie – poinformowano 

m.in., że nazwy firm odśnieżających oraz osoby 
odpowiedzialne za realizację z ramienia UGiM 
zostaną podane po wyłonieniu wykonawców 
zamówienia. Na stronie urzędu zostanie za-
mieszczony również szczegółowy wykaz rejo-
nów wraz z drogami.

Marcin Widera

G
mina Ozimek dołożyła 30 tysięcy 
złotych do zakupu nieoznakowa-
nego SUV-a, który wesprze pracę 

kryminalnych z Komendy Miejskiej Policji 
w Opolu. Zakup udało się zrealizować przy 
współpracy policji z kilkoma gminami 
z naszego powiatu i Powiatem Opolskim.

Burmistrz Ozimka Mirosław Wieszołek 
zaznacza, że wsparcie dla Policji przynosi 
nam wiele korzyści i przekłada się na to co 

najważniejsze – na bezpieczeństwo naszych 
mieszkańców. W naszej gminie mieści się 
Komisariat Policji, któremu podlegają jesz-
cze gminy: Chrząstowice, Tarnów Opolski 
i Turawa. To duży obszar, a każde wsparcie 
z KMP w Opolu usprawnia działań

Współpraca policji i gminy jest kluczowym 
elementem zapewnienia bezpieczeństwa pu-
blicznego na poziomie lokalnym. Opiera się 
ona na różnych formach koordynacji działań 

i wsparcia, które mają na celu efektywne za-
rządzanie zagrożeniami oraz poprawę jakości 
życia mieszkańców. 

Nowe pojazdy już wyjechały na drogi – 
niewidoczne dla przestępców, ale skuteczne 
w ochronie porządku! Wspólnie działamy dla 
Was! Dla naszego bezpieczeństwa! 

(Fot. Powiat Opolski i KM Policji w Opolu).

Marcin Widera
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bchody Dnia Świętego Marcina, 
przypadające na 11 listopada, to 
tradycja głęboko zakorzeniona 

w polskiej kulturze, która łączący elementy 
religijne i ludowe. Święty Marcin to patron 
ubogich i żebraków, który stał się symbolem 
dobroczynności i dzielenia się z innymi. 

Święto to obfituje w różnorodne zwyczaje, 
w tym spożywanie charakterystycznych potraw, 
takich jak pieczona gęś oraz rogale marcińskie, 
które są nieodłącznym elementem celebracji.

W Gminie Ozimek w tym roku uroczy-
stości odbyły się w Schodni, Krasiejowie, 

Biestrzynniku-Dylakach, Nowej Schodni 
i Szczedrzyku. W każdej z tych miejscowości 
bardzo ważną rolę odgrywa zamieszkująca tam 
Mniejszość Niemiecka, która była inicjatorem 
zapoczątkowania pielęgnowania tej tradycji 
w naszej gminie.

Często uroczystości rozpoczynają się od 
nabożeństw, po których następuje przemarsz 
przy akompaniamencie orkiestry dętej, na czele 
którego prowadzi św. Marcin na koniu, a u jego 
boku żebrak. Ponadto zgodnie z tradycją za 
patronem podążają dzieci niosące lampiony 
i śpiewające pieśni ku czci świętego.

Punktem kulminacyjnym na wszystkich 
imprezach jest przedstawienie sceny z życia 
patrona, w której zgodnie z legendą podzielił się 
płaszczem z żebrakiem – jako symbol wielkiego 
miłosierdzia.

Wydarzeniu zazwyczaj towarzyszą dodat-
kowe atrakcje, gry i zabawy oraz animacje dla 
dzieci.

Marcin WideraMaMaMaMaMaMaMaMaMaMaMarcrcrcrcrcininininin W W W W Wididididerera
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14
l i s t o p a d a  p r z y p a d a ł 
Ogólnopolski Dzień Seniora. 
Z okazji ich święta Burmistrz 

Ozimka Mirosław Wieszołek zaprosił 
nestorów z Gminy Ozimek, aby wspólnie 
świętować to wydarzenie.

Spotkanie dedykowane starszym miesz-
kańcom gminy odbyło się w JuraParku 
w Krasiejowie, a gości przywitała Orkiestra 
Dęta Szczedrzyk pod batutą Marka 
Kulika, która dała niepowtarzalny koncert. 
Muzycy zaprezentowali szeroki repertuar, od 
klasyki po współczesne aranżacje, demon-
strując mistrzowskie opanowanie instru-
mentów. Dynamika występu w połączeniu 
z wokalem kilku członków grupy zapewniły 
niezapomniane muzyczne wrażenia.

O f ic ja lnego  ot wa rc ia  dokona l i 
Burmistrz Ozimka Mirosław Wieszołek
i Pełnomocnik Burmistrza Ozimka 
ds .  polityki senioralnej ,  a zarazem 
Wiceprzewodnicząca Wojewódzkiej Rady 
Seniorów przy Urzędzie Marszałkowskim 
w Opolu Halina Oster, którzy w imieniu 
własnym i mieszkańców Gminy Ozimek 
złożyli seniorom serdeczne życzenia. 

Burmistrz wyraził wdzięczność za zaan-
gażowanie seniorów w budowanie i rozwój 
społeczności lokalnych. Podziękował też 
osobom starszym za mądrość i doświadcze-
nie, którymi dzielą się z młodszymi pokole-
niami, inspirując i ucząc ponadczasowych 
wartości.

W kolejnym punkcie programu były, 
pełne energii i radości, animacje dla osób 
starszych, które prowadziła Halina Oster. 
Uczestnicy wzięli udział w integracyjnych 
zabawach ruchowych oraz wspólnych 
śpiewach i tańcach. Przyjazna atmosfera 
sprzyjała nawiązywaniu nowych znajomości, 
a różnorodne aktywności dostosowane do 
potrzeb seniorów zapewniły wszystkim 
świetną zabawę i relaks.

- Drodzy Seniorzy, z całego serca dzięku-
ję Wam za obecność, energię i uśmiechy, któ-
re wypełniły ten wyjątkowy Dzień Seniora. 
Przypomnieliście jak wielką wartość mają do-
świadczenie, mądrość i życiowa pogoda ducha, 
które wnosicie do naszej wspólnoty.

Cieszy mnie, że w ramach polityki senioral-
nej Gminy Ozimek możemy realnie wspierać 
Wasze potrzeby i tworzyć przestrzeń 

do aktywności, integracji i rozwoju. 
Niech atmosfera wzajemnego wsparcia, któ-

rą wspólnie tworzymy, towarzyszy nam przez 
cały rok. Życzę Wam zdrowia, radości i wielu 
kolejnych pięknych chwil w gronie bliskich 
i przyjaciół! – podsumowuje Halina Oster.

- Polityka senioralna jest w dzisiejszych 
czasach bardzo ważna. Nasze społeczeństwo 
się starzeje, a zadaniem samorządu jest po-
dejmowanie działań, które przeciwdziałają 
wykluczeniu naszych nestorów z życia gminy. 
Dzień Seniora jest właśnie taką inicjatywą 
i z radością witałem prawie 200 mieszkańców 
z całej gminy podczas tego spotkania – mówi 
Burmistrz Ozimka Mirosław Wieszołek. 
- Planujemy również działania inwestycyj-
ne w zakresie polityki senioralnej; w Ozimku 
w budynku warsztatów szkolnych przy ulicy 
Słowackiego powstanie miejsce spotkań dla 
seniorów – dodaje z dumą włodarz gminy.

Marcin Widera
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J
armark Bożonarodzeniowy jest trady-
cyjnym wydarzeniem, które odbywa 
się w wielu miastach, szczególnie w 

Europie, w okresie przed świętami Bożego 
Narodzenia. Historia jarmarków sięga 
średniowiecza, kiedy to po raz pierwszy 
organizowano je w Niemczech i Austrii. 
Najstarszym znanym jarmarkiem jest 
Striezelmarkt w Dreźnie, który rozpoczął 
swoją działalność w 1434 roku.

W naszej gminie w tym roku zorganizo-
wano Jarmark Bożonarodzeniowy w Schodni 
i Krasiejowie (oba odbyły się 7.12.2024 r.) 
oraz Szczedrzyku (14.12.2024 r.), ponadto w 
Grodźcu odbyło się pierwszy raz wydarzenie 
pn. „Spotkajmy się przy choince” (również 
7.12.2024 r.).

Jarmarki w Schodni i Szczedrzyku zosta-
ły objęte Patronatem Burmistrza Ozimka 
Mirosława Wieszołka.

Mieszkańcy gminy i nasi goście mieli okazję 
poczuć prawdziwą atmosferę świąt. Pachnące 
stoiska z regionalnymi potrawami, głośne ko-
lędy i migoczące światełka stworzyły niezapo-
mniany klimat, który przyciągnął tłumy.

Centralnym punktem wydarzeń było uro-
czyste zapalenie choinki. Wspólnemu odlicza-
niu towarzyszył entuzjazm zarówno dzieci, jak 
i dorosłych, a moment rozświetlenia spotkał 
się z gromkimi brawami i radosnymi okrzy-
kami. Ze szczególną pompą dokonano tego 
w Grodźcu, gdzie zapalenie lampek zasygnalizo-
wał wystrzał petardy nawiązującej do Gwiazdy 
Betlejemskiej.

Miłośnicy kulinariów mogli rozsmakować 
się w regionalnych przysmakach. Na stoiskach 
serwowano tradycyjne pierogi, bigos, barszcz, 
kiełbaski z grilla, domowe ciasta i desery. Nie 
zabrakło również stoisk z tradycyjnymi mio-
dami, musztardami, sokami, ziołomiodami czy 
wyrobami wędliniarskimi, rybami wędzonymi 
i innymi świątecznymi potrawami. Każdy mógł 
obficie zaopatrzyć się przed zbliżającymi się 
świętami.

Wydarzenia były świetną okazją do spo-
tkania społeczności lokalnej. Organizatorzy, 
zachwyceni wysoką frekwencją w każdej z miej-
scowości gminy, już teraz zapowiadają kolejne 
świąteczne spotkania. 

Marcin Widera
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P
odstawowym działaniem naszych 
OSP była gotowość do dyspozy-
cji przez Komendę Miejską PSP 

w Opolu, Komendę Wojewódzką PSP 
w Opolu, a przede wszystkim do dyspo-
zycji Burmistrza Ozimka i Gminnego 
Zespołu Zarządzania Kryzysowego.

Najważniejszym zadaniem naszych jed-
nostek było monitorowanie sytuacji powo-
dziowej w Gminie Ozimek. Odbywały się 
regularnie posiedzenia GZZK, podczas któ-
rych przedstawiano najważniejsze informa-
cje ustalano zakres działań oraz na bieżąco 
przekazywano komunikaty mieszkańcom. 

Strażacy prowadzili monitorowanie sta-
nu wałów, poziomu wód oraz przepływowo-
ści przepustów na ciekach wodnych naszej 
gminy. 

Zarząd Miejsko-Gminny OSP w dniu 
13.09.2024 odbył spotkanie robocze na wy-
padek wystąpienia podtopień i możliwych 
działań powodziowych.

Jednostki OSP z naszej gminy były dys-
ponowane do następujących działań:

- OSP Schodnia i OSP Krasiejów 
wchodzące w skład Kompani Gaśniczej 
Wojewódzkiego Odwodu Operacyjnego 
(WOO) Opole już wieczorem 13 września 
zostały zadysponowane do Głuchołaz do 
pomocy w obronie miasta.

Potem kolejno jeszcze w dniach 14.09; 
18.09; 20.09 i 22.09 pojechały na teren gmi-
ny Głuchołazy oraz 28.09 na teren Lewina 
Brzeskiego jako pomoc w walce z żywiołem 
i usuwaniu skutków powodzi.

- OSP Antoniów w niedzielę 15.09 zo-
stała zadysponowana z łodzią do pomocy 
w ewakuacji mieszkańców z zalanych terenów 
w mieście Głuchołazy.

- OSP Antoniów i OSP Szczedrzyk w dniu 
16.09 były zadysponowane do miejscowości 
Magnuszowice (Gmina Niemodlin) do po-
mocy w obronie gospodarstw przez zalaniem.

- pozostałe jednostki: OSP Pustków, OSP 
Chobie, OSP Dylaki, OSP Krzyżowa Dolina 
również były dysponowane do działań po-
wodziowych. W dniu 19.09 pojechały do 
pomocy w umacnianiu wałów przeciwpo-
wodziowych w Czarnowąsach.

- W tym trudnym czasie nasza gmina nie 
postawała bez wymaganego zabezpieczenia 
na wypadek powodzi: strażacy na bieżąco 
monitorowali stan wody na rzece Małapanew 
i mniejszych ciekach wodnych oraz spraw-
dzali stan wałów przeciwpowodziowych.

- W sobotę 14.09 decyzją KM PSP 
w Opolu wysokowydajna pompa powodzio-
wa stacjonująca w OSP Antoniów została 
zadysponowana do działań powodziowych 
na teren naszego województwa.

- Ochotnicy z Dylak w ramach wolontaria-
tu pomagali w usuwaniu skutków powodzi 
w Lewinie Brzeskim.

- Strażacy podczas tegorocznej powodzi bar-
dzo zaangażowali się nie tylko w akcje ratow-
nicze, a przede wszystkim w pracę społeczną, 
polegającą na aktywnej pomocy m.in. przy 
zbiórce i transporcie darów w miejsca dotknięte 
żywiołem.

Jednocześnie pomagali podczas usuwania 
skutków tych tragicznych zdarzeń, co dla wielu 
z nich wiązało się to z niejedną nieprzespaną 
nocą. I w tym miejscu pragniemy podzięko-
wać pracodawcom, za ich wyrozumiałość dla 
strażaków, za nieobecność w pracy i solidar-
ność z poszkodowanymi – mówi Komendant 
Gminny Andrzej Jakubiec.

Marek Pańczyk
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pierwszą niedzielę Adwentu 
1 grudnia, na przedświąteczne 
spotkanie do świetlicy wiej-

skiej w Antoniowie, wraz z członkami 
Mniejszości Niemieckiej z tej miejsco-
wości przybyli również: proboszcz pa-
rafii w Ozimku ks. Marian Demarczyk, 
radny Rady Miejskiej Ozimka Marcin 
Kowalewski i sołtys Anna Lubasińska–
Tabaczniuk. 

Zebranych przywitała przewodnicząca 
Koła DFK Antoniów Krystyna Hoinka, 
a życzenia radosnego spędzenia tego 
niedzielnego popołudnia i całego okre-
su Adwentu złożył obecnym proboszcz 
ks. Marian Demarczyk. Spotkanie przebie-
gło w miłej atmosferze, przy kawie, cieście 
i poczęstunku, a w nastrój refleksji i zadu-
my, towarzyszący oczekiwaniu na nadej-
ście Świąt Bożego Narodzenia, wprowadziła 
uczestników recytacja wiersza po niemiecku 
przez Laurę Gonsior oraz opowieść świą-
teczna w wykonaniu Rafaela Jagusa z córką 
z Chloe. 

Ze świątecznym repertuarem wy-
stąpił zespół Opolskie Dziołchy, któ-
ry jest najstarszym zespołem śpiewa-
czym na Opolszczyźnie, a na niedawnym 
32 .  Fest iwa lu Chórów i  Zespo łów 
Śpiewaczych Mniejszości Niemieckiej 

w Walcach zdobył „Srebrne Pasmo”, czego 
zespołowi pogratulowała przewodnicząca 
DFK, a uczestnicy spotkania nagrodzili 
brawami.

Janusz Dziuban 

dwent to czas oczekiwania i du-
chowego przygotowania do Świąt 
Bożego Narodzenia. W tym okre-

sie w kołach DFK organizowane są spo-
tkania przy wieńcu adwentowym, w któ-
rych uczestniczą członkowie Mniejszości 
Niemieckiej i zaproszeni goście, wspólnie 
przeżywając ten wyjątkowy czas. 

W pierwszą niedzielę Adwentu – 
1 grudnia spotkanie takie odbyło się 
w Szczedrzyku. Do świetlicy wiejskiej za-
proszono członków Koła DFK Szczedrzyk-
Pustków, a wśród gości byli: Burmistrz 

Ozimka Mirosław Wieszołek, radny po-
wiatowy Antoni Gryc, radny Rady Miejskiej 
Ozimka Adam Kuboń, sołtys Iwona Feliks-
Wójcik i inni. Wszystkich przywitała prze-
wodnicząca DFK Ewa Feliks, zapraszając 
do biesiady przy kawie i cieście, a później 
do wspólnego poczęstunku. Piosenkami 
w świątecznym nastroju czas umilała  młoda 
wokalistka Vanessa Gonsior. 

W trakcie spotkania do świetlicy przy-
szedł mikołaj, wręczając wszystkim obecnym 
słodkie upominki, a dzieciom nieco większe 
prezenty. 

Spotkanie zorganizowano ze środków 
DFK przy dofinansowaniu przez Konsulat 
Republiki Federalnej Niemiec za pośrednic-
twem Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego 
Niemców na Śląsku Opolskim. Za jego przy-
gotowanie przewodnicząca DFK Ewa Feliks 
szczególnie dziękuje członkiniom Zarządu 
oraz paniom spoza tego grona, które upiekły 
ciasta.

Janusz Dziuban 



16 KULTURA

dniu 8 listopada w Domu 
Kultury w Ozimku jubileusz 
40-lecia twórczości obchodzi-

ła Urszula Serafin-Noga. Na wernisażu 
jubileuszowej wystawy malarstwa „I za-
grają nam muzyki chwil i dni…” zjawiło 
się wielu gości i przyjaciół artystki, dla 
której malarstwo nie było pierwszym ży-
ciowym wyborem. 

Urszula Serafin-Noga jest absolwentką 
Wydziału Ogrodniczego Akademii Rolniczej 
w Krakowie (1982) oraz Wychowania 
Plastycznego Wyższej Szkoły Pedagogicznej 
im. KEN w Krakowie (1992). Jej pasją 
i dziedziną, w której spełnia się zawodowo, 
jest nauczanie plastyki w Publicznej Szkole 
Podstawowej w Szczedrzyku, gdzie pracuje, 
a w 1990 roku założyła galerię plastyczną, 
w której cyklicznie odbywają się wystawy 
artystów profesjonalnych oraz uczniów. 
Napisała i wdrożyła nagrodzone w konkur-
sach o randze krajowej i wojewódzkiej inno-
wacje oraz projekty edukacyjne. Jest autorką 
i realizatorką programów zajęć plastycznych 
i językowo-teatralnych w ramach programów 
unijnych. Jednocześnie aktywnie rozwija 
własną twórczość artystyczną, wykorzystu-
jąc tradycyjne techniki malarskie, czasem 
graficzne, lubi połączenia różnych technik. 
Maluje też wieloelementowe kompozycje 
tematyczne. Uczestniczyła w licznych plene-
rach oraz ponad 200 wystawach w kraju i za 
granicą. Jest członkiem Związku Polskich 
Artystów Plastyków – Polska Sztuka 
Użytkowa, formacji artystycznej Cztery na 
Cztery, Stowarzyszenia Współpracy Polska 
– Wschód oraz Chóru na Obcasach działają-
cego przy Domu Kultury w Ozimku. 

O samej sobie mówi: „Jestem sobą, je-
stem człowiekiem szczęśliwym, radość 
z realizacji wyzwań rzucanych przez życie 
w sferze osobistej, zawodowej i artystycznej 
daje mi poczucie spełnienia. Mojej artystycznej 
drodze zawsze towarzyszyła barwa, muzy-
ka i zachwyt naturą. Bardzo ważną melodią 
chwil i dni jest dla mnie miłość oraz wsparcie 
mojej rodziny i głębokie, trwałe więzy przy-
jaźni nawiązanych na gruncie zawodowym 
i artystycznym.”

Na jubileuszowej wystawie zaprezento-
wała kilka swoich wczesnych prac, w tym 
obrazy dyplomowe, zestaw prac plenerowych 
z różnych miejsc i lat oraz zestaw prac ko-
mentujących współczesną rzeczywistość, 
malowanych z przeznaczeniem na wystawy 
tematyczne ZPAP-PSU Opole oraz Zimowy 
Las Sztuki. Wernisaż uświetnił „Chór na 
obcasach” pod dyrekcją Pawła Wielgusa, 
w którym śpiewa również sama artystka. 
Dziewczęta z zespołów tanecznych Domu 

Kultury przedstawiły krótkie choreografie, 
inspirowane prezentowanymi na wystawie 
obrazami. Z okazji jubileuszu twórczości, 
Urszula Serafin-Noga otrzymała wiele gra-
tulacji i życzeń dalszych osiągnięć twórczych 
od przyjaciół oraz instytucji i organizacji, 
z którymi współpracuje. Z ramienia Domu 
Kultury jubileuszu pogratulowała dyrektor 
Justyna Wajs-Fijałkowska, a w imieniu 

władz Gminy Ozimek gratulacje przeka-
zał artystce zastępca burmistrza Andrzej 
Brzezina, który wraz z przewodniczącym 
Rady Miejskiej Zygmuntem Olbrytem 
uczestniczył w tym doniosłym wydarzeniu 
artystycznym. 

Janusz Dziuban
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oja przygoda z tańcem oriental-
nym rozpoczęła się 15 lat temu 
i doskonale pamiętam jak z za-

partym tchem oglądałam pierwszą pro-
dukcję Bellydane Evolution. Było to jak 
wejście do magicznego teatru, gdzie taniec 
opowiada niezwykłe historie, wtedy na-
wet do głowy mi nie przyszło, że będę 
częścią tego przedsięwzięcia. 

Bellydance Evolution to projekt, który 
powstał w 2009 roku z inicjatywy Jilliny 
Carlano, znakomitej tancerki z USA, która 
zrewolucjonizowała świat tańca brzucha 
tworząc spektakularne widowiska i wy-
stawiając je na dużych scenach. Przez lata 
profesjonalne tancerki z całego świata brały 
udział w castingach online, by uczestniczyć 
w artystycznej wizji Jilliny i jej zespołu. 

W listopadzie ubiegłego roku dotarła do 
mnie wiadomość, że 16 listopada 2024 roku 
grupa BDE po raz pierwszy zawita do nasze-
go kraju i odbędzie się polska premiera spek-
taklu pt. "Księga Dżungli" w Nowohuckim 
Centrum Kultury w Krakowie. Opowieść 
ta płynnie łączy różne formy tańca: Raks 
Sharki (taniec brzucha, Egipt), Thaitian 
(taniec polinezyjski), współczesne style 
indyjskie czy haka (Nowa Zelandia) – te-
atralne formy tańca, zaskakujące rekwizy-
ty, błyszczące kostiumy TO uczta dla oka 
i emocjonująca wyprawa w głąb indyjskich 
dżungli.

Dzięki zaproszeniu organizatorów wy-
darzenia: Pauliny i Dariusza Banduły
oraz pomyślnemu przebrnięciu przez ca-
sting dołączyłam do zespołu Jilliny jako 
dublerka. Moim zadaniem było przyswoić 
jedenaście choreografii  grupowych, których 
przez kilka miesięcy uczyłam się z platformy 
online. Jako cały zespół spotkaliśmy się na 
intensywnych próbach w LoftoDance Studio 
w Krakowie 12 listopada. Osiem godzin 

dziennie wytężonej pracy, aby dopracować 
szczegóły, zsynchronizować taniec w gru-
pie, rozplanować ustawienia, a także oddać 
charakter postaci pojawiających się w spek-
taklu: mimika, emocje, interakcje pomiędzy 
aktorami. Kroki i ruchy ciała, które ideal-
nie współgrały z epicką muzyką stworzoną 
przez Paula Dinletira (Audiomachine), były 
podstawą, na którą nakładały się kolejne 
warstwy. Całość dopełniała charakteryzacja: 
stroje, makijaż, ogromna scena z multime-
dialnymi obrazami w tle oraz niesamowita 
gra świateł. 

Wystąpiłam w scenie „Zaginione mia-
sto ze złota'” u boku wybitnych polskich 
tancerek, prezentując choreografię autor-
stwa Jasirah (Pauliny Banduły), w której 
wszystkie byłyśmy całkowicie pokryte zło-
tem, z efektownymi złotymi skrzydłami na 
ramionach.

Przygoda z Bellydance Evolution była 
dla mnie ukoronowaniem mojej 15-letniej 

drogi tanecznej i mam nadzieję, że to dla 
mnie początek czegoś nowego. Ciężka praca 
w międzynarodowym składzie, stres, poko-
nywanie własnych ograniczeń i stawianie 
siebie w całkiem nowym otoczeniu sprawiło, 
że wróciłam z ogromną dawką wiedzy i in-
spiracji oraz z innym spojrzeniem na pracę w 
grupie. Poza wzorową organizacją, to właśnie 
integracja zespołu była dla mnie najbardziej 
wartościowym doświadczeniem. Otwarta 
komunikacja i wzajemne wsparcie sprawiły, 
że praca w grupie była nie tylko efektywna, 
ale i przyjemna. Zrozumiałam, jak ważne 
jest docenianie różnic między członkami 
zespołu. Udział w projekcie był dla mnie 
nie tylko artystycznym doświadczeniem, 
intensywnym rozwojem jako instruktorki 
i tancerki, ale także podróżą w głąb siebie.

Tatiana Kowalczyk
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zadko się zdarza, aby książka 
umieszczona na liście lektur szkol-
nych, cieszyła się również prawdzi-

wym uznaniem u czytelników, tak jak ma 
to miejsce w przypadku „Niesamowitych 
przygód dziesięciu skarpetek”.  Dlatego 
bardzo nam miło, że 3 grudnia 2024 
mogliśmy gościć w ozimskiej bibliotece 
Justynę Bednarek autorkę tego czytel-
niczego bestsellera, która ma na swoim 
koncie już blisko 90 książek.

W spotkaniu z pisarką wzięli udział 
uczniowie klas drugich i trzecich z PSP 
nr 1 w Ozimku, PSP nr 2 w Ozimku, PSP 
w Grodźcu oraz PSP w Antoniowie. Justyna 
Bednarek opowiedziała im, jak rozwijała 
swoją największą pasję, czyli zamiłowanie 
do pisania ciekawych i zabawnych historii, 
adresowanych głównie do dzieci. Wiele uwa-
gi poświęciła ziarenkom prawdy, które znaj-
dują się w każdej z jej opowieści. Okazuje 
się bowiem, że do ich powstania przyczyniły 
się prawdziwe zdarzenia lub osoby. Dzięki 
swojej wyobraźni pisarka potrafiła dosko-
nale wykorzystać te życiowe inspiracje. 
Jednocześnie podkreśliła, że zawsze stara 
się pisać tak, aby wzbudzić w dzieciach do-
bre myśli i pozytywne postawy. Autorka 

zdradziła również mały sekret dotyczący 
swojej najnowszej książki o skarpetkach 
– tym razem jej bohaterowie znajdą się w 
kosmosie.

Młodzi czytelnicy zasypali autorkę py-
taniami i sugestiami dotyczącymi przygód 
skarpetek. Być może kiedyś z nich skorzysta 
i napisze np. historię skarpetki zombi? Na 
koniec Justyna Bednarek podpisała swoje 

książki przyniesione przez dzieci oraz zło-
żyła dedykacje w zeszytach do polskiego. 

Przedsięwzięcie realizowane w ramach za-
dania „Kultural-NIE uzależnieniom” zgod-
nie z Gminnym Programem Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy 
Ozimek na lata 2022 – 2025.

Jolanta Rogowska

iło nam poinformować, iż uczest-
nicy kółka plastycznego godnie 
reprezentują naszą placówkę 

w konkursach plastycznych.
W dniu 24.10.2024 w Siedzibie Firmy KS 

odbyła się uroczysta gala rozdania nagród 
w konkursie na „KS-owy kalendarz ad-
wentowy”. Wśród laureatów znalazła się aż 
piątka naszych podopiecznych.  Miejsce 1 - 
Celina Dziadczyk, miejsce 2 - Aleksandra 
Gajda, miejsce 3 - Antonina Sobania.

Dodatkowo, komisja podjęła decyzję 
o wyróżnieniu prac i przyznaniu nagród 
dodatkowych, wśród których również zna-
lazła się nasza reprezentacja- Ewa Wiontsek 
i Ewelina Błażejewska. 

Kolejna okazja do świętowania miała 
miejsce 22.11.2024 . W Ośrodku Kultury 
w Niemodlinie, w godzinach porannych roz-
poczęła się gala rozdania nagród w powia-
towym konkursie „Mały Karpik”. Michał 
Graczyk przewodniczący jury, z wdziękiem 
i humorem poprowadził całą ceremonię, za-
pewniając uczestnikom nie tylko chwilę re-
fleksji, ale i dobrą zabawę.

I tu możemy nieskromnie pochwalić się 
owocnymi zbiorami. W swoich kategoriach 
wiekowych, kolejno zajęli :

1 miejsce - Wiktoria Ćwik, Ignacy Boguta, 
Karolina Jonczyk . Równie zaszczytne 

2 miejsce zdobyła - Julia Śmieszkoł , 
a 3 miejsce przypadło Ryszardowi 
Górnemu.

Przyznano również  Nagrodę Krajowego 
Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, w którym 
1 miejsce  w swoich kategoriach zdobyły Olga 
Jaroch oraz Hanna Stonoga.

Po części oficjalnej goście mieli okazję 
spotkać się na poczęstunku, podczas którego 
mogli nawiązać nowe kontakty i świętować 
sukcesy laureatów.

Serdecznie dziękujemy wszystkim uczest-
nikom za podjęcie wyzwania, gratulujemy 
zwycięzcom i wyróżnionym.

Gale rozdania nagród przypomniały, jak 
ważne jest docenianie osiągnięć oraz inspi-
rowanie do dalszego działania. Gratulujemy 
wszystkim laureatom i dziękujemy zaanga-
żowanym w organizację wydarzeń. Czekamy 
z niecierpliwością na kolejną edycję!

Barbarę Nowak
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arszawa. 16. - 17.11.
Spektakl Camus "She, Bye", bio-
rący udział w Ogólnopolskim 

Festiwalu Teatrów Niesfornych "Galimatias", 
został uhonorowany Wyróżnieniem za re-
żyserię dla Roberta Konowalika.
Przedstawienie brało udział w konkursie 
w towarzystwie 11 zespołów wyłonionych do 
etapu finałowego wśród ponad czterdziestu 
zgłoszeń.

Sopot. 18. - 19.11.
Międzynarodowy Festiwal Teatralny 

Masska organizowany jest od wielu lat 
w celach integracyjnych środowisk teatrów 
offowych z grupami teatralnymi skupia-
jącymi się na pracy z osobami z niepełno-
sprawnościami. Spotkanie ponad trzydzie-
stu grup teatralnych, prezentacje teatralne, 
pokazy gościnne (do których zaliczał się 
występ naszego teatru) jak również kontakt 
z ludźmi dzielącymi te same pasje, ma na 
celu otwartość, uwrażliwienie na siebie oraz 
bardzo szeroką pojętą integrację.

Cieszymy się, że mogliśmy uczestniczyć 
w tak niezwykłym wydarzeniu. Spektakl 
Camus „She, Bye" został wystawiony na 
scenie kameralnej Teatru Wybrzeże przy 
Sopockim "Mondziaku", wiele innych pre-
zentacji oraz spotkań kuluarowych i towa-
rzyskich odbyło się w sali Teatru Atelier im. 
Agnieszki Osieckiej.

Radomsko. 24.11.
Występ na scenie Miejskiego Domu 

Kultury w Radomsku był bezpośrednim efek-
tem uczestnictwa w Łódzkim Przeglądzie 
Teatrów Amatorskich ŁóPTA, na którym 
w poprzednim miesiącu  spektakl Camus 
"She, Bye" zdobył II nagrodę. Jako jeden 
z laureatów został zaproszony na dodatkową 
prezentację, która odbyła się w mieście uro-
dzenia Tadeusza i Stanisława Różewiczów. 
Ponieważ nasz teatr nie jest w jakikolwiek 
sposób znany mieszkańcom Radomska, 
z przyjemnym zdziwieniem przyjęliśmy fakt, 
iż prezentacja spektaklu sprowadziła do sali 
komplet widzów.

Dom kultury od kulis - teatr
Zakończyły się czteroczęściowe warsztaty 

teatralne przeprowadzone w październiku i 
listopadzie z udziałem młodzieży Zespołu 
Szkół w Ozimku w ramach projektu "Dom 
kultury od kulis".

W czasie kolejnych spotkań uczestnicy 
mieli okazję brać udział w procesie two-
rzenia scenariusza od pomysłu, ustale-
nia konwencji i kształtu inscenizacji, po 
pierwsze próby pisane. Po ustaleniu obsady 
i warunków scenicznych, w dalszej kolejno-
ści odbywały się próby sytuacyjne na pod-
stawie stworzonych na papierze nowelek. 
Podczas pracy aktorzy zamieniali się rolami, 

wzbogacając poszczególne postacie sceniczne 
o nowe pomysły, usuwając mankamenty 
i ucząc się szerszego spojrzenia na proces 
twórczy spektaklu teatralnego. Dziękujemy 
Uczestnikom warsztatów za aktywny udział 
w zajęciach,  nie zapominając o inicjatorce 
tych spotkań i opiekunce grupy - Agnieszce 

Fras - Sucheckiej. Warsztaty z ramienia sek-
cji teatralnej domu kultury poprowadził 
Robert Konowalik.

Fot. FotoMaestro

Barbara Nowak
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Dom Kultury oraz Miejska i Gminna Biblioteka Publiczna w Ozimku

data godz. miejsce nazwa imprezy organizator

04.01
(sobota) 17:00

Dom Kultury        
w Ozimku, sala 
widowiskowa

Spektakl Żywioły Dom Kultury w Ozimku

09.01
(czwartek) 09:30 Dom Kultury        

w Ozimku
Małpeusz i Smok Wawelski dla Przedszkola 
Publicznego nr 2 w Ozimku Dom Kultury w Ozimku

11.01
(sobota) 08:00-12:00 Dom Kultury        

w Ozimku Sobotni dyżur w Bibliotece Miejskiej Dom Kultury w Ozimku

12.01
(niedziela) 16:00

Kościół 
Parafialny 
w Ozimku

Kolędowanie Zespołów Ludowych Dom Kultury w Ozimku

15.01
(środa) 16:30 Filia Biblioteczna 

w Dylakach Spotkanie Dyskusyjnego Klubu Książki Spotkanie Dyskusyjnego Klubu 
Książki

16.01
(czwartek) 09:30

Zespół Szkolno-
Przedszkolny 
w Grodźcu

Małpeusz i Smok Wawelski – 
spektakl wyjazdowy do Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego w Grodźcu

Dom Kultury w Ozimku

18.01
(sobota) 19:00 Dom Kultury 

w Ozimku Babski Comber Dom Kultury w Ozimku

25.01
(sobota) 9.00–13.00 Filia Biblioteczna 

w Dylakach
Sobotni dyżur w Filii Bibliotecznej w 
Dylakach

MiGBP w Ozimku
Filia w Dylakach

26.01
(niedziela) szczegóły 

na plakatach
Dom Kultury 
w Ozimku Finał WOŚP Dom Kultury w Ozimku

31.01
(piątek) 19:00 Dom Kultury 

w Ozimku
Nasz człowiek w Malapane – premiera 
spektaklu Teatru Fieter Dom Kultury w Ozimku
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listopada 2024 r. w Zespole 
Szkół w Ozimku odbyła się 
długo wyczekiwana uroczy-

stość otwarcia pracowni mechanicznej, 
która została ufundowana przez firmę 
BA Glass Poland. 

W uroczystej inauguracji udział wzięli za-
proszeni goście:  Henryk Lakwa – Starosta 
Opolski,  Leonarda Płoszaj – Wicestarosta 
Opolska, Anna Mikołaszewska – Dyrektor 
Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych 
Powiatu Opolskiego,  Mirosław Wieszołek 
–  Burmistrz Ozimka, Sylwia Mistrzak
– Członek Zarządu BA Glass Poland, 
Dyrektor Zaradzająca BA Glass na Europę 
Centralną, Ewa Tonder – Menadżer HR, 
Jacek Białota –Dyrektor Huty w Jedlicach, 
Michał Kowalski – Menadżer Produkcji,  
Tadeusz Ciaputa – Menadżer Utrzymania 
Ruchu,  Michał Kamiński – Kierownik 
Działu Napraw Automatów,  Sławomir 
Drozda – Kierownik Działu Regeneracji, 
Malwina Szudrowicz i Joanna Jaskuła
z Działu HR w Huty w Jedlicach.

Inaugurację rozpoczął dyrektor Zespołu 
Szkół Tomasz Ciekalski, przedstawiając 
kulisy powstania nowego kierunku i pod-
jętej współpracy. Historia współpracy ZS 
Ozimek i BA Glass Poland rozpoczęła się 
wiosną 2022 roku, podczas rozmów pani 
Małgorzaty Winnik – wicedyrektor szkoły 
z panią Joanną Jaskułą z działu HR na te-
mat pozyskania absolwentów naszej szkoły 
do pracy w hucie. W kolejnym roku szkol-
nym kilkukrotnie omawiano współpracę z 
klasami technikum ZS, gdzie pojawił się cel 
– utworzenie klasy technikum kształcącej 
uczniów w zawodzie technik mechanik
przy wsparciu zakładu. Konkretne dzia-
łania dotyczące współpracy pojawiły się 
w styczniu 2023 roku, podczas spotkania 
w BA Glass Poland w Jedlicach. W roz-
mowach udział wzięła Leonarda Płoszaj 
– Wicestarosta Opolska, dyrekcja szkoły 
i kierownictwo Huty. Wiosną tego roku 
Zespół Szkół w Ozimku uzyskał pozytyw-
ną akceptację Wojewódzkiej Rady Rynku 
Pracy, dotyczącą utworzenia nowego kierun-
ku kształcenia, jakim był technik mechanik. 
Zgodę na utworzenie oddziału wydał też 
Zarząd Powiatu Opolskiego. 

Od tego momentu, wspólnie z BA Glass 
Poland, rozpoczęliśmy akcję promocyjną, 
zachęcającą absolwentów szkół podsta-
wowych naszej gminy do wybrania nowej 
ścieżki kształcenia w naszym technikum.  
W konsekwencji intensywnej promocji, 
w roku szkolnym 2023/2024 udało się utwo-
rzyć pierwszy oddział kształcący mechani-
ków. Kolejnym etapem było zaplanowanie 

utworzenia pracowni zawodowych: pracow-
ni mechanicznej (ślusarskiej) i pracowni 
projektowej. Prace nad utworzeniem pra-
cowni mechanicznej rozpoczęły się jesienią 
2023 r. Została wybrana lokalizacja, zrobio-
ny projekt i w marcu 2024 r. rozpoczęły się 
prace budowlane. Pracownia mechaniczna 
powstała w miejscu dawnej szatni i części 
socjalnej, pamiętającej przełom lat 80. i 90. 
w budynku warsztatów szkolnych przy ul. 
Słowackiego 5 w Ozimku. W tamtym czasie, 
w tym budynku mającym powierzchnię po-
nad 5 tys. m kw., odbywało się kształcenie 
praktyczne młodzieży z zasadniczej szkoły 
zawodowej i technikom naszego Zespołu. 
Partnerem kształcenia zawodowego była 
wówczas Huta Małapanew. 

Obecna inauguracja to tzw. POWRÓT 
DO PRZESZŁOŚCI. Wracamy do korzeni 
ozimskiego kształcenia zawodowego, gdzie 
młodzi ludzie uczą się zawodu, na który na 
rynku pracy jest bardzo duże zapotrzebo-
wanie. Przygotowuje ich szkoła we współ-
pracy z zakładem pracy. Dzięki działaniom 
BA Glass Poland powstaje szansa na reak-
tywację formuły kształcenia – szkoła, aby 
osiągnąć sukces w szkolnictwie zawodowym 
musi mieć partnera, który wyznacza kierun-
ki, wspiera, współfinansuje, współtworzy 
rynek pracy zgodnie z jego potrzebami. Taką 
szansę dostaliśmy dzięki zaangażowaniu 
trzech stron: organu prowadzącego szkołę, 
jakim jest Starostwo Powiatowe w Opolu, 
szkoły – Zespołu Szkół w Ozimku i za-
kładu pracy – BA Glass Poland. Należy 
wspomnieć o dużym zaangażowaniu nasze-
go partnera i wspieraniu naszych działań 
i naszych uczniów poprzez: finansowanie 
wycieczek, dopłat do autokaru, wspieranie 

uczniów będących w trudnej sytuacji finan-
sowej, fundowania „pakietów startowych” 
dla uczniów klas pierwszych, organizację 
imprez okolicznościowych, spotkań kla-
sowych, organizację staży zagranicznych 
i krajowych dla najlepszych absolwentów 
naszego Zespołu. 

Po tej krótkiej historii współpracy, na-
stąpiła ceremonia przecięcia symbolicznej 
wstęgi, która zainaugurowała otwarcie pra-
cowni. W ceremonii przecięcia wstęgi udział 
wzięli: Henryk Lakwa – Starosta Opolski, 
Leonarda Płoszaj – Wicestarosta Opolska, 
Sylwia Mistrzak – Członek Zarządu 
BA Glass Poland, Jacek Białota – Dyrektor 
Huty w Jedlicach, Mirosław Wieszołek
– Burmistrz Ozimka i Tomasz Ciekalski 
– Dyrektor Zespołu Szkół w Ozimku. 
Zainaugurowana pracownia mechaniczna 
została sfinansowana, wykonana i wypo-
sażona przez naszego partnera BA Glass 
Poland. Dzięki naszemu partnerowi ozim-
scy uczniowie mają szansę uzyskać cenione 
i poszukiwane na rynku pracy kwalifika-
cje. Przed mechanikami z zespołu i ich na-
uczycielem zawodu panem Arkadiuszem 
Wałęgą dużo pracy i zmagań związanych 
z poznawaniem tajników zawodu. Naszym 
uczniom życzymy wytrwałości w osiąganiu 
celów i realizacji swoich planów zawodo-
wych. 

Foto: Justyna Czerniak, Weronika Princ

Tomasz Ciekalski
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dniach 8,9,10 listopada 2024r.  
osiemnastoosobowa grupa 
uczniów naszej JEDYNKI 

przebywała w czeskim Rymarovie 
-  mieśc ie  par tnersk im Ozimka . 
Realizowaliśmy tam spotkanie "Weekend 
ruchowy"  -realizowane przez uczniów 
ze Szkoły Podstawowej nr 1 w Ozimku 
oraz uczniów z zaprzyjaźnionej szkoły w 
czeskim Rymarzowie w ramach projek-
tu pn. „Sport i zdrowie/ Sport a zdraví” 
dofinansowanego ze środków Funduszu 
Małych Projektów Euroregionu Pradziad.

Czescy przyjaciele przygotowali bardzo 
intensywne zadania i aktywności, dzięki cze-
mu nie było ani minutki nudy. Pierwszego 
dnia zaczęliśmy od wspólny gier i zabaw 
ruchowych, był też trening obwodowy oraz 
intensywne skakanie na trampolinach.  To 
był tylko przedsmak aktywności, które cze-
kały na nas w dniu następnym.

Bardzo zmęczeni, ale zadowoleni, wróci-
liśmy na nocleg, by po (nie)przespanej nocy 
powrócić do Střediska volného času, gdzie się 
odbywały nasze spotkania z czeskimi dzieć-
mi, które także uczestniczyły w projekcie. 
 A czekały na nas nie lada wyzwania - warsz-
taty ze skakania na skakance. I wydawałoby 
się, że to nic takiego, że na skakance, to 
skakać potrafi każdy, ale nie ma nic bardziej 
mylnego.  Na nasze warsztaty przyjechały 
instruktorki z Pragi. My nie wiedzieliśmy, że 
na skakance można skakać na tyle przeróż-
nych sposobów i możliwości. Zaczęliśmy od 
... zrobienia skakanek. Z maleńkich, różnoko-
lorowych kawałków plastiku, dwóch rączek 
i kawałka sznurka, wyszły nam prawdziwe 
arcydzieła. Każda skakanka była inna, ale 
za to zrobiona na miarę dla jej właściciela. 
Cudowną niespodzianką była informacja, 
że skakanki otrzymujemy na własność 
i możemy je zabrać do domu! Ale nie tylko 
skoki na skakance były zaplanowane tego 
dnia. Była także uspokajająca joga i trening 
funkcjonalny. Graliśmy też w Kinball, czyli 
piłką Kin, wielką  szarą kulą, była to świetna 
zabawa pod opieką pani Andrea Továrková. 
Po obiedzie uczyliśmy się tańczyć. Nasza 
przesympatyczna opiekunka- instruktorka 
SVC , pani Lucie Laštůvková, z niespożytą 
energią, ogromną cierpliwością oraz weso-
łym uśmiechem nauczyła nas "street dance". 

Krok po kroku nauczyliśmy się tych ruchów, 
które przydały się wieczorem, gdyż... Gdyż 
wieczorem była dyskoteka! Wszyscy byli-
śmy ubrani w czarne stroje, które zostały 
przyozdobione świecącymi pałeczkami led 
według indywidualnej inwencji każdego 
uczestnika.  Kiedy w sali tanecznej zgasło 
światło, fluorescencyjne dekoracje robiły 
wspaniałe wrażenie, szczególnie kiedy tań-
czyliśmy popularną "Belgijkę". Nie chciało 
się iść spać. 

Ostatniego  dnia pojechaliśmy do 
Ołomuńca do JumpAcademy. Tam, na tram-
polinach, było kilka godzin skoków, które 
bardzo się wszystkim podobały. Chłopcy, pod 
okiem instruktora, robili salta w powietrzu, 
skakali na miękkich piankach, materacach. 
Było świetnie. Po obiedzie jeszcze wspólne 
spotkanie w SVC, zabawy, pyszny poczęstu-
nek i pożegnaliśmy naszych wspaniałych 

gospodarzy. Tego dnia, przed wyjazdem, 
troszkę zwiedziliśmy Rymarov, oczywiście, 
tradycyjnie,  zrobiliśmy fotkę przed Urzędem 
Miejskim w centrum oraz kupiliśmy pa-
miątki z tego gościnnego miasta. Żal było 
wyjeżdżać, bo trzy przeżyte dni były bardzo 
aktywne i wesołe. Pobyt był bardzo przyjem-
ny, a jedzenie bardzo smaczne, szczególnie 
czeskie knedliczki - pycha! Teraz czas na 
czeskie dzieci, by odwiedziły nas w Ozimku. 
Już nie możemy się Was doczekać!

Składamy serdeczne podziękowania 
czeskim instruktorom, a w szczególności 
Pani Lucie Laštůvková, za niesłabnący 
zapał, ogromną życzliwość, cierpliwość 
oraz stworzenie przyjemnej atmosfery 
w czasie tego międzynarodowego spo-
tkania! 

Grażyna Świercz

Projekt współfinansowany ze środków programu Interreg Czechy - Polska 2021-2027 
w ramach Funduszu Małych Projektów Euroregionu Pradziad. 
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"L
iteracka Kanapka” – zaprasza, czy-
li Trójka promuje czytelnictwo. 
O potrzebie czytania, o wartości 

książek i przyjaźni z literaturą warto 
mówić, a nawet trzeba. Czytanie książek 
bowiem uczy empatii, pogłębia wiedzę, 
wzbogaca słownictwo, poprawia pamięć, 
ćwiczy myślenie, uspokaja, poprawia sen…

Takie oto myśli pojawiły się na scho-
dach szkoły prowadzących na drugie piętro 
w segmencie „B”, gdzie powstało szczególne 
miejsce pt. „Literacka Kanapka”. To kącik, 
w którym można miło spędzić przerwę, za-
jęcia dydaktyczne, specjalistyczne czy wy-
chowawcze. Mała kanapa, czyli kanapka 
- główna bohaterka miejsca zaprasza… do czy-
tania książek, które pojawiły się na regałach, 
zagrania w dydaktyczną grę, zapoznania się 
z ciekawostkami językowymi, lekturowymi, 
ortograficznymi, ciekawymi sylwetkami lu-
dzi kultury, zajrzenia do pudełek tematycz-
nych, gdzie można znaleźć „frazeologiczne 
niespodzianki”, prace uczniów inspirowane 
przeczytanymi książkami (komiksy, albu-
my, książkowe okładki, mapy po świecie 
przedstawionym ulubionych bohaterów 
literackich). Korytarz upiększyły portrety 
literackich mistrzów, złote myśli o litera-
turze i dla wygody, po domowemu - stół, 
siedziska i dywan.

Miejsce to powstało jako realizacja 
projektu przygotowanego przez uczniów 
klasy VI „b” w ramach Szkolnego Budżetu 
Uczniowskiego. W naszych działaniach 
wsparła nas Dyrekcja, Rada Rodziców szko-
ły i Rodzice uczniów klasy VI „b”. Mnóstwo 
pomysłów, radość tworzenia, działania, 
współpracy przyniosły oczekiwany - praw-
dziwie udany efekt. 

Otwarcie „Literackiej Kanapki” odbyło 
się 29 października. Na spotkaniu gości-
ła Dyrektor Gminnego Zakładu Oświaty 
- Pani Ewa Kotyrba, Panie dyrektor szko-
ły - Jolanta Bajor, Iwona Wałęga-Wójcik
i Małgorzata Korniak, uczniowie z klas 
VI „b” i VI „a” oraz ich rodzice. Pani Ewa 
Kotyrba została poproszona o otwarcie 
naszego kącika poprzez… otwarcie książki. 
Następnie na kanapie, w roli honorowych 
gości, zasiedli rodzice, którzy umilili to 
wydarzenie, czytając nam lokalne legendy 
- o Czarnym Dole w Krasiejowie, o rycerzu 
Szczodrymi i Szczedrzyku, o Ofce, czarnym 
psie i o Opolu.

Artystycznym akcentem był występ Ani 
Chmury, która wyśpiewała melancholijny 
utwór liryczny - „Hymn o zachodzie słońca” 
Juliusza Słowackiego oraz recytacja Niny 

Szury, która zachęciła do spotkań z książką 
wierszem „Witam Cię kartek szelestem”.

Goście „literackiego popołudnia” otrzy-
mali kolorowe, okolicznościowe książkowe 
zakładki wykonane przez uczniów. 

Miło, że „Literacką Kanapkę” na każdej 
przerwie ktoś odwiedza. Nie lubi ona jednak 
telefonów, więc jest to miejsce, w którym nie 
wypada z nich korzystać.

Życzymy wszystkim użytkownikom 
kącika, aby dzięki spędzaniu czasu w tak 
estetycznej i przytulnej przestrzeni ich 
wyobraźnia i kreatywność nigdy nie prze-
stały działać, a Literacka Kanapka była 
miejscem, w którym czują się wyjątkowo.

Marzena Wolicka-Mazurkiewicz 
i Małgorzata Dziewulska-Stefan
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teatrze świątecznych tra-
dycji” to projekt realizo-
wany przez uczniów ze 

Szkoły Podstawowej nr 3 w Ozimku oraz 
uczniów z zaprzyjaźnionej szkoły w cze-
skim Rymarzowie w ramach projektu 
pn. „Teatr i tradycje / Divadlo a tradice” 
dofinansowanego ze środków Funduszu 
Małych Projektów Euroregionu Pradziad.

Projek t  z rea l izowano w Szkole 
Podstawowej nr 3 w Ozimku, w dniach 29-30 
listopada 2024 r. W piątkowe przedpołudnie 
przywitaliśmy w szkole gości z czeskiego 
Rymarzowa, by kontynuować naszą przy-
godę z Teatrem rozpoczętą podczas trzy-
dniowej wizyty w Czechach na początku 
października.

TEATRALNY PIĄTEK
AKT II
SCENA I 
(w kolorowej Świetlicy Marzeń)
Spotkanie zainicjowały zabawy integra-

cyjne, podczas których popisywaliśmy się 
umiejętnościami tworzenia pantomimy pod 
hasłem „Cztery pory roku w teatrze”.

Kolejno rozpoczęły się warsztaty emisji 
głosu profesjonalnie przeprowadzone przez 
Panią Monikę Sobczyk- naszego szkolnego 
logopedę. Ciekawe zajęcia- ćwiczenia prawi-
dłowej dykcji, intonacji, właściwej postawy 
towarzyszącej wokalizacji, pracy mięśniami 
oddechowymi uświadomiły młodym akto-
rom, jak ważny jest głos w tym zawodzie 
- głos przecież wyraża emocje: może nieść 
smutek, złość, zdziwienie, pochwałę, za-
dowolenie… Nie zabrakło też „językowych 
łamańców”, zabaw z piórkami, słomkami, 
balonami.

SCENA II 
(aktorzy wychodzą na scenę)
Dla naszych gości przygotowaliśmy nie-

spodziankę-spektakl inspirowany baśnią 
Hansa Christiana Andersena pt. „Królowa 
Śniegu”. Doskonała gra aktorska naszych 
uczniów zasługuje na słowa uznania i wiel-
kie brawa! Śnieżna scenografia dopełniała 
obraz, tworząc tło wydarzeń prezentowanych 
na scenie. 

SCENA III
(w pracowni artysty)
Tu uczestnicy projektu poznawali 

polską tradycję przygotowywania świą-
tecznych ozdób. Kolorowymi, lśniącymi 
cekinami bombkami i malowanymi, drew-
nianymi cudeńkami ozdobiliśmy choinkę 
w „Literackiej Kanapce” - naszym nowym 
kąciku na korytarzu szkoły.

SCENA IV
(w garderobie aktorskich stylizacji)
Hol szkoły stał się prawdziwą aktorską 

garderobą, w której mogliśmy wykonać 
odpowiedni makijaż oraz przymierzyć ko-
stiumy- rycerzy, mnicha, króla, księżniczki, 
kucharki…

SCENA V
(w pracowni cukiernika)

Po pysznej kolacji uczestniczyliśmy 
w warsztatach zdobienia pierników, bez któ-
rych nie wyobrażamy sobie świąt Bożego 
Narodzenia. Pięknie pachniało i było słod-
ko, bardzo słodko- lukry, cukiereczki, żelki, 
orzechy, migdały…

SCENA VI
(w kolorowej Świetlicy Marzeń… ponow-

nie)
Świetną formą doskonalenia warszta-

tu aktora były zabawy w Teatrze Cieni. 
Specjalnie przygotowana ścianka stała się 
sceną naszej twórczości. Prezentowaliśmy 
zdolności, odtwarzając role w improwizowa-
nych scenkach. Zajęcia z pewnością można

Projekt współfinansowany ze środków programu Interreg Czechy - Polska 2021-2027 
w ramach Funduszu Małych Projektów Euroregionu Pradziad. 
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uznać za niekonwencjonalne i innowacyjne, 
rozwijające wyobraźnię i umiejętność pracy 
w zespole. 

I tak zakończyliśmy pierwszy projektowy 
dzień, po którym nasi goście udali się na 
nocleg do Krzyżowej Doliny. Dziękujemy 
Panu Bernardowi Sklorzowi – sołtysowi 
Krzyżowej Doliny za wyjątkowe przyjęcie 
naszych przyjaciół z Czech w świetlicy wsi, 
która jest wzorową wizytówką jej miesz-
kańców.

TEATRALNA SOBOTA
SCENA VII
Z niecierpliwością i ekscytacją oczeki-

waliśmy na poranne przybycie naszych 
czeskich przyjaciół, wszak czekały na nas 
kolejne teatralne „zadania”. Tego dnia koń-
czyliśmy pakowanie udekorowanych wcze-
śniej pierników. Każdy „mistrz cukierniczy” 
otrzymał przepis na pierniki- w języku pol-
skim i czeskim.

Ciekawym momentem stała się nauka 
bardzo popularnego wśród polskiej mło-
dzieży tańca –belgijki. Dynamiczna muzyka 
i skoczny taniec tak spodobał się naszym 
gościom, iż jeszcze niejednokrotnie tego dnia 
powracaliśmy do tej muzycznej przygody.

SCENA VIII
(w pracowni artysty) 

W grupach polsko-czeskich, wykorzystu-
jąc różnorodne materiały, czyli drewniane 
łyżki, watę, skrawki tkanin, cekiny, koloro-
we papiery, farby oraz kredki, przygotować 
drewniane kukiełki. Inwencja młodych 
adeptów sztuki teatralnej przerosła nasze 
oczekiwania, powstały bowiem niesamowite 
postacie zarówno bajkowe jak i te należące 
do świata realnego. Otrzymały one „drugie 
życie”, gdyż odegrały główne role w przygoto-
wanych przez uczniów autorskich przedsta-
wieniach. I choć część z nas wygłaszała swoje 
kwestie w języku polskim, a część w języku 
czeskim, stworzyliśmy niezwykle barwne 
i kolorowe teatralne obrazy, a co ciekawe, 
wszyscy się rozumieliśmy, bo połączyła nas 
pasja – miłość do TEATRU. 

SCENA IX
Po wspólnym posiłku, nadszedł czas pod-

sumowania działań podjętych w ramach 
projektu polsko - czeskiego „W teatrze świą-
tecznych tradycji”. Dyrektor szkoły – Pani 
Jolanta Bajor – wraz z koordynatorka-
mi i realizatorkami projektu – Panią 
Marzeną Wolicką - Mazurkiewicz i Panią 
Małgorzatą Dziewulską – Stefan, wrę-
czyły wszystkim uczestnikom pamiątkowe 
Certyfikaty Młodego Aktora. Nadszedł czas 
pożegnania, był śmiech i łzy, gdyż bardzo 

polubiliśmy się z naszymi czeskimi przyja-
ciółmi. Z niecierpliwością więc czekamy na 
kolejne spotkanie już albo dopiero … w kwiet-
niu. Do zobaczenia Szczepanko, Teresko, 
Nelciu, Stefanie, Niki …. To był piękny czas! 
Dziękujemy!

(oklaski)
Dziękujemy Pani Dyrektor Jolancie 

Bajor, Paniom Wicedyrektor - Iwonie 
Wałędze-Wójcik i Pani Małgorzacie Korniak 
za wsparcie w realizacji projektowych dzia-
łań oraz towarzyszenie nam podczas teatral-
nego spotkania.

Dziękujemy także nauczycielkom na-
szej szkoły - Pani Monice Sobczyk, Pani 
Marcie Ciszewskiej, Pani Darii Kulik 
i Pani Dominice Kulczyńskiej za pomoc 
w przygotowaniu wielu inicjatyw w ra-
mach projektu „W teatrze świątecznych 
tradycji”.

Wasza pomoc była niezastąpiona!
Dziękujemy Koleżankom i Kolegom 

ze szkoły za życzliwe słowa, gotowość do 
pomocy i motywację do działania.

Marzena Wolicka-Mazurkiewicz 
i Małgorzata Dziewulska- Stefan

więta Bożego Narodzenia zbliżają 
się wielkimi krokami i coraz moc-
niej czujemy atmosferę przygoto-

wań. Na zajęciach plastycznych zaczy-
namy wykonywać świąteczne ozdoby, 
na muzyce w repertuarze zaczynają się 
pojawiać piosenki o zimie oraz kolędy.

Jak co roku, w Publicznej Szkole 
Podstawowej w Szczedrzyku odbyły się 
warsztaty bożonarodzeniowe. Tym razem 
zabraliśmy się za wykonanie kartek świą-
tecznych 3D. Plakat, który został opubli-
kowany na szkolnym fanpage i zawieszony 
w widocznym miejscu w szkole zachęcał 
uczniów do wzięcia udziału w tym wyda-
rzeniu. Organizatorki warsztatów – panie 
Urszula Serafin-Noga i Joanna Piontek 
przygotowały wzory kart świątecznych do 
wykonania, potrzebne materiały oraz sza-
blony. 

6 grudnia po lekcjach chętni ucznio-
wie, głównie z klas młodszych, zjawi-
li się w pracowni plastycznej. Ponieważ 
były Mikołajki większość uczniów miało 
w ubiorze jakiś mikołajkowy akcent, najczę-
ściej piękne czapki, co jeszcze podkreślało 
świąteczną atmosferę. Warsztaty zaczęły 
się od krótkiego instruktażu, jak odryso-
wywać szablony, jak dokładnie wyciąć ele-
menty potrzebne do wykonania kartek oraz 
w jaki sposób sklejać je razem i wklejać do 

kartki. Potem każdy wybrał wzór, który 
najbardziej mu odpowiadał i przystąpiono 
do pracy. Przebiegała ona bardzo sprawnie 
i większość uczestników wykonała nawet 
po dwie kartki. Dodatkowo kartki zostały 
ozdobione białymi i brokatowymi gwiazdka-
mi wyciętymi przy pomocy wykrojnika oraz 
wzorami i napisami wykonanymi białymi 
i kolorowymi pisakami. Po twórczym wy-
siłku uczestnicy warsztatów zostali poczę-
stowani słodkościami. 

Na zakończenie, po wykonaniu pamiąt-
kowego zdjęcia, każdy z uczestników mógł 
zabrać swoje kartki do domu. Będą miłymi, 
własnoręcznie wykonanymi upominkami 
dla rodziny. 

Materiały plastyczne oraz słodki poczę-
stunek zasponsorowała Rada Rodziców.

Serdecznie dziękujemy wszystkim uczest-
nikom oraz Radzie Rodziców.

Urszula Serafin-Noga, Joanna Piontek
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d w ielu już lat  w Szkole 
Podstawowej nr 2 w Ozimku 
prężnie działa grupa teatralna 

Biblioteczny Zakątek. Młodzi aktorzy 
(obecna ekipa liczy 18 osób – 14 uczniów 
klasy 8 oraz po dwie osoby z klas 7 i 6) 
mozolnie ćwiczą każdą scenę, by później 
móc wystąpić przed szerszą publiczno-
ścią. Dodatkową atrakcję stanowią sa-
modzielnie przygotowane scenografia 
i stroje! 

Nieoceniona jest rola pani Ewy Dorynek
– wieloletniej szkolnej bibliotekarki i pomy-
słodawczyni szkolnego projektu teatralnego, 
która nadzoruje i wspomaga uczniów na 
każdym etapie przygotowań.  

Przedstawienia teatralne przygotowywa-
ne przez uczniów na stałe wpisały się już 
w tradycję szkoły i bez wątpienia są jedną 
z form promocji placówki. Kolejne spekta-
kle są kontynuacją innowacji „Lubię Teatr. 
Spotkajmy się w Bibliotecznym Zakątku” 
i powstają w ramach współpracy Nauczycieli 
Bibliotekarzy Gminy Ozimek. 

Premiera ostatniej sztuki, „Królowej 
Śniegu” na podstawie scenariusza pana 
Adama Szafrańca, miała miejsce 11 paź-
dziernika. Pierwszymi widzami i recen-
zentami byli uczniowie i nauczyciele SP 2. 
W ciągu kolejnych siedmiu tygodni teatrzyk 
obejrzały przedszkolaki z Przedszkola nr 4 

i Przedszkola Publicznego nr 2 z Oddziałami 
Integracyjnymi w Ozimku oraz ucznio-
wie klas 1-3 ze Szkół Podstawowych nr 1 
i nr 3 w Ozimku oraz Szkoły Podstawowej 
w  K r a s i e j o w i e .  K i e d y ś  a k t o r z y 
z Bibliotecznego Zakątka organizowali rów-
nież wyjazdowe przedstawienia. Obecnie, ze 
względu na rozbudowaną scenografię i ilość 
występujących osób nie jest to możliwe do 
zrealizowania, ale za każdym razem młodzi 

aktorzy zapraszają wszystkich chętnych do 
obejrzenia teatrzyku w murach SP 2.

„Królowa Śniegu” z całą pewnością nie 
jest ostatnią propozycją aktorów ze Szkoły 
Podstawowej nr 2. Po przerwie świątecznej 
rozpoczną bowiem przygotowania do nowe-
go przedstawienia.   

Marcin Widera 

6
grudnia przedszkole w Dylakach 
odwiedził bardzo długo wyczekiwa-
ny gość. Miał czerwony strój, długą 

białą brodę i dźwigał na plecach bardzo 
ciężki worek. To nie mógł być nikt inny 
tylko Mikołaj! Pomimo zasypanych dróg 
białym puchem, jak co roku przybył na 
czas.

Spotkanie przebiegło w bardzo radosnej 
i przyjaznej atmosferze. Przedszkolaki za-
prezentowały Mikołajowi przygotowane pio-
senki, wierszyki oraz tańce. Święty Mikołaj 
obdarował wszystkie dzieci pięknymi pre-
zentami. Na twarzach dzieci malowała się 
wielka radość i przejęcie, a także nadzieja na 
kolejne spotkanie. Święty Mikołaju bardzo 
dziękujemy za odwiedziny i do zobaczenia 
za rok!

W tym roku w naszym przedszkolu zo-
stał zorganizowany wewnętrzny konkurs 
utrzymany w tematyce Mikołajkowej, który 
cieszył się ogromnym zainteresowaniem. 
W konkursie  mogł y wziąć  udzia ł 
dzieci z naszego przedszkola wraz 
z rodzicami, którzy zaskoczyli nas 

pomysłowością oraz kreatywnością. Po 
jego rozstrzygnięciu dzieci zostały na-
grodzone pamiątkowymi dyplomami 
i upominkami. Dziękujemy wszystkim 

dzieciom wraz z rodzicami, którzy podjęli się 
tego wyzwania i wykonali pracę plastyczną.

Karolina Krzemińska
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tym roku społeczność naszej 
Jedynki włączyła się w obcho-
dy święta malutkich wojow-

ników, które przypada na 17 listopada 
i jest Światowym Dniem Wcześniaka. 
Dołączyliśmy do tej cudownej akcji, aby 
zwiększyć świadomość o dzieciakach 
-wcześniakach, które urodziły się przed-
wcześnie oraz o problemach, z jakimi 
zmagają się wcześniaki i ich rodziny, nie 
tylko po urodzeniu, ale przez całe życie.

W klasach 1-3 odbyły się warsztaty czy-
telniczo-edukacyjne przybliżające temat, na-
tomiast starsi uczniowie zapoznali się z ma-
teriałami przygotowanymi przez Fundację 
MatkoweLove i materiałami prywatny-
mi naszej nauczycielki Anety Woźnicy. 
Prywatnie pani Aneta jest mamą Julii, 
która jest wcześniakiem. Julka urodziła się 
w 26. tygodniu i ważyła zaledwie 850 gra-
mów. Nie, to nie pomyłka! Julia była ma-
lusieńka i nie wiadomo było czy przeżyje. 
Wiele osób żarliwie się modliło o jej życie 
i zdrowie. 

Różnicę między dzieckiem urodzonym 
o czasie i wcześniakiem uzmysłowiła pani 
Woźnica uczniom pokazując lalki. Także 
malusieńkie czapeczki, pampersy w rozmia-
rze minus dwa oraz skarpetki, kupione na 
stoisku dla lalek zrobiły ogromne wrażenie. 
Niewiarygodne! Dzisiaj Julia ma 6 lat i jest 
niezwykle uroczym i wesołym dzieckiem, ale 
zaraz po urodzeniu mieściła się na... dłoni 

mamy. Prywatne zdjęcia, ubranka, maleńkie 
ośmiornice i pampersy bardzo zaciekawiły 
dzieci, które z uwagą wysłuchały książeczki 
„Dlaczego mój brat jest wcześniakiem”, która 
wprowadziła ich w temat wcześniactwa.

W szkole odbyła się też sprzedaż babe-
czek, a dochód został w całości przekazany 
do fundacji. Uczniowie wykonywali prace 
plastyczne, mogli poczytać wiersze o wcze-
śniakach, a przed biblioteką znalazła się 
gazetka na temat tego święta. Klasy młod-
sze wykonały ogromne ośmiornice, aby pa-
miętać, że malutkie, mięciutkie, włóczko-
we ośmiorniczki towarzyszą wcześniakom 
w pierwszych miesiącach życia, które spę-
dzają w inkubatorach.

Symbol tego święta - kolor fioletowy - 
oznacza wrażliwość i wyjątkowość, ale także 
spokój, który tym małym bohaterom jest 
niezwykle potrzebny. Dlatego w poniedzia-
łek, 18 listopada, uczniowie i pracownicy 
naszej Jedynki ubrali się w kolor fioletowy 
na znak solidarności i wsparcia dla wcze-
śniaków.

„Wcześniak nie jest  jak imś tam 
Bambikiem, wcześniak jest wielkim wo-
jownikiem!"

Aneta Woźnica i Grażyna Świercz

w i ę t o  P l u s z o w e g o  M i s i a 
w Jedyneczce 25 listopada przed-
szkolaki ze wszystkich grup w 

Przedszkolu Publicznym nr 1 w Ozimku 
uczestniczyły w obchodach Światowego 
Dnia Pluszowego Misia. Otóż pluszowy 
miś to kultowa zabawka na całym świecie 
i mimo upływającego czasu oraz poja-
wiania się coraz bardziej nowoczesnych 
rozrywek dla dzieci, bywa największym 
przyjacielem dziecka. 

Każde dziecko przyszło do przedszkola 
z misiem. Kreatywni pracownicy przedszko-
la –nauczyciele, personel i niezawodna ekipa 
kuchni stworzyli dla dzieci niesamowitą 
inscenizację „Urodziny misia Uszatka", reży-
serem była pani Anna Tracz. Było cudownie! 
Dzieci były zaskoczone, ale również bardzo 
zadowolone. Poznały historię święta, bawiły 
się przy misiowych przebojach, obejrzały 
prezentację multimedialną o znanych i lu-
bianych misiach z dziecięcych bajek. Dzieci 
z każdej grupy odgadywały zagadki zwią-
zane z misiami, wykonywały misiowe prace 

plastyczne, oglądały bajkę w misiowym ki-
nie. Były zabawy ruchowe, plastyczne, kon-
kursy, quizy, zgadywanki, śpiewanie piose-
nek, misiowe tańce oraz fotobudka. Misiowy 
dzień w przedszkolu pełen był uśmiechu, 

radości oraz wspólnej zabawy. Mamy nadzie-
ję, że to wielkie misiowe przyjęcie zostanie 
w naszych wspomnieniach na długi czas. 

Magdalena Dudkiewicz
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kończącym się już 2024 
roku członkow ie Klubu 
Strzeleckiego KŻR LOK Opole, 

a wśród nich strzelcy z Ozimka z trene-
rem Jerzym Urbaniakiem, brali udział 
w zawodach strzeleckich organizowanych 
na Opolszczyźnie i na terenie Polski. 
Osiągali w nich bardzo dobre rezultaty 
zarówno zespołowo, jak również indywi-
dualnie. Informujemy o wynikach uzy-
skanych w najważniejszych występach 
naszych strzelców.

21 kwietnia odbyły się mistrzostwa wo-
jewództwa opolskiego w konkurencji pisto-
let sportowy 30 strzałów, cześć dokładna. 
Klub zajął 1. miejsce w klasyfikacji zespo-
łowej. Cały zespół wystąpił też w finale  
indywidualnym, zajmując w nim miejsca:  
2. Beniamin Zdera , 4. Szymon Adolf 
i  8. Paweł Madej.

W dniach 10-12 maja w Tarnowie ro-
zegrana została II runda  Pucharu Polski  
OPEN. Paweł Madej startował w trzech 
konkurencjach, zajmując: 2. miejsce w Pcz 
30 (pistolet centralnego zapłonu) część do-
kładna – 285 punktów,  3. miejsce w Ppn 
40 (pistolet pneumatyczny) – 376 punktów, 
4. miejsce w Pdw 40 (pistolet dowolny) – 345 
punktów. 

3 września, na Mistrzostwach Polski 
LOK w Tarnowie,  Paweł Madej  zdobył zło-
ty medal w konkurencji Pdw 60  i  brązowy  
w  Pcz,  a także zajął 5. miejsce w  Ppn. Z ko-
lei w dniu 8 września odbyły się zawody Ligi 
Klubów Żołnierzy Rezerwy LOK, w których 
opolski zespół  zajął 2. miejsca w klasyfikacji  
generalnej i w pojedynku strzeleckim. 

23 września w  Poznaniu rozegra-
no Międzynarodowe Zawody NATO 
SNAJPER’24. W klasyfikacji generalnej 
i Open zespół zajął 2. miejsca. Jerzy  
Urbaniak wywalczył 1. miejsce w konku-
rencji Kcz GROT, 3. miejsce w konkurencji 
Pepesza, a w klasyfikacji generalnej zajął 
indywidualnie 3. miejsce. W konkurencji 
pistolet Skorpion 3. miejsce zajął Beniamin 
Zdera, w konkurencji karabin snajper-
ski SAKO Paweł Madej zajął 5. miejsce, 
a Patryk Czapracki zdobył 6. miejsce 
w  klasyfikacji generalnej. 

W dniach 11-13 września w  Tarnobrzegu 
na Podkarpaciu odbyły się 50. Centralne 
Zawody Strzeleckie Klubów Żołnierzy 
Rezerwy LOK. Zespół Klubu Strzeleckiego 
KŻR LOK Opole w klasyfikacji general-
nej zajął 3. miejsce, w konkurencji zespo-
łowej Pcz – 2. miejsce i w Kcz – 4. miejsce.  
Indywidualnie Paweł Zembaty w konku-
rencji Kcz zajął 2. miejsce, Adam  Hałajko 
zajął 3. miejsca w konkurencjach Pcz i rzut 
granatem, a generalnie zdobył 6. miejsce. 

Patryk Czapracki zajął 2. miejsce w kon-
kurencji rzut granatem.

Co roku Podkarpacka Organizacja LOK 
i jej dyrektor Wiesław Karpiuk zaprasza 
Jerzego  Urbaniaka na  finał swojej Ligi 
KŻR LOK. Jest on na tych zawodach jedynym 
gościem z całego kraju, a Liga Podkarpacka 
jest najlepszą w Polsce. Zawody odbyły 
się 19 października w Nowym Łupkowie. 
W konkurencji Pcz Jerzy Urbaniak zdo-
był złoty medal, uzyskując 100 punktów na 
100 możliwych. Wygrał dzięki temu, że 
strzelił 5 dziesiątek centralnych, a były jesz-
cze dwa wyniki po 100 punktów. Z karabinu 
uzyskał 98 punktów, zajmując 4. miejsce, 

zdobył też srebrny medal w dwuboju i brą-
zowy w trójboju. 

20 października w Rybniku odbyły 
się zawody o Puchar  Dyrektora  Śląskiej 
Organizacji LOK. W strzelaniu z Kcz trzy 
postawy na 100 m Patryk Czapracki zajął 
3. miejsce. Także w Rybniku, w dniu 9 li-
stopada rozegrany został Międzynarodowy 
Puchar Niepodległości. Na tych zawodach 
Patryk  Czapracki zajął 6. miejsce, a 7. miej-
sce wywalczył Jerzy Urbaniak.

Naszym strzelcom oraz ich trenerowi gra-
tulujemy wyników uzyskanych w 2024 roku. 

Janusz Dziuban
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ikołajkowe biegi mają w Ozimku 
wieloletnią tradycję i przyciąga 
miłośników aktywności fizycz-

nej w różnym wieku. W tym roku impreza 
odbyła się w Ozimku 7 grudnia 2024 r., 
a dzieci miały okazję dosłownie... ścigać 
się z Mikołajem podczas wyjątkowego 
wydarzenia sportowego – „W pogoni za 
Mikołajem”.

O r g a n i z a t o r e m  b i e g ó w  b y ł o 
Stowarzyszenie Ultra, Street Workout 
Ozimek oraz Team Ozimek , które zna-
ne są w regionie z promowania aktyw-
nego stylu życia . Wydarzenie, skiero-
wane do najmłodszych mieszkańców, 
miało na celu nie tylko zachęcenie dzie-
ci do ruchu, ale także wprowadzenie ich 
w świąteczny nastrój.

Biegi zostały podzielone na kategorie wie-
kowe, dzięki czemu każdy uczestnik mógł 
znaleźć dystans dopasowany do swoich moż-
liwości. Najmłodsze dzieci miały do poko-
nania symboliczne 100 metrów, natomiast 
starsi zawodnicy mierzyli się z dłuższymi 
trasami. 

Dzięki wsparciu Burmistrza Ozimka 
Mirosława Wieszołka oraz lokalnych 
firm na mecie na każdego czekał prezent 
od samego Świętego Mikołaja – woreczek 
pełen słodyczy i upominków, najlepsi biega-
cze w swoich grupach otrzymali statuetki 
i nagrody rzeczowe.

Po biegu wszyscy startujący mogli zjeść 
pyszną zupę oraz kiełbaskę z grilla.

Wydarzenie przyciągnęło nie tylko ma-
łych sportowców, ale także całe rodziny. 
Rodzice kibicowali z boku, tworząc ciepłą, 
wspierającą atmosferę. Był to doskonały mo-
ment na wspólne spędzenie czasu, rozmowy 
i integrację mieszkańców Ozimka.

Dla wielu dzieci to pierwsza okazja, aby 
spróbować swoich sił w sportowej rywalizacji,
a także przekonać się, że ruch na świeżym 
powietrzu może być świetną zabawą. Takie 
inicjatywy są nie tylko promocją sportu, ale 
także okazją do budowania pozytywnych 
nawyków zdrowotnych od najmłodszych lat.

Pierwsza edycja „W pogoni za Mikołajem” 
spotkała się z ogromnym entuzjazmem 
uczestników. Organizatorzy już zapowia-
dają kolejne sportowe wydarzenia dla naj-
młodszych i mają nadzieję, że stanie się to 
coroczną tradycją w Ozimku.

„W pogoni za Mikołajem” to dowód 
na to, że sport i święta mogą iść w parze, 
a wspólne inicjatywy przynoszą radość całej 
społeczności. Ozimek po raz kolejny pokazał, 
że razem można osiągnąć wiele – nie tyl-
ko na bieżni, ale także w budowaniu więzi 
międzyludzkich.

Mariusz Podgórny
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rześniowa powódź, jaka na-
wiedziła część województwa 
opolskiego, zalewając także 

obiekty piłkarskie, spowodowała, że me-
cze z drugiej połowy września zostały 
rozegrane w późniejszych terminach, a 
niektóre przełożono na wiosnę. Tym sa-
mym jesienna runda ligowych rozgrywek 
dobiegła końca i możemy podać wyniki 
uzyskane przez drużyny z gminy Ozimek. 

Zespół KS Małapanew Ozimek roz-
począł swój kolejny sezon w IV lidze „BS 
Leśnica” od wyjazdowego zwycięstwa 3:1 
nad Ruchem Zdzieszowice, ale później grał 
ze zmiennym szczęściem, uzyskując w 14. ro-
zegranych meczach 6 zwycięstw, 5 remisów 
i 3 porażki. Na półmetku rozgrywek plasuje 
się na 8. miejscu w tabeli z 23. zdobytymi 
punktami (bramki 27:19). 

Jesienna runda była pomyślna dla pierw-
szego zespołu seniorów KS Krasiejów, który 

zakończył rozgrywki na 3. miejscu w tabeli 
grupy I klasy okręgowej, tracąc do lidera – 
Startu Namysłów tylko jeden punkt. Godny 
odnotowania jest fakt, że w 15. rozegranych 
jesienią meczach, drużyna nie odnotowała 
ani jednej porażki. Z bilansem 11 zwycięstw 
i 4 remisów ma zdobytych 37 pkt. (48:17) 
i na wiosnę będzie się liczyć w walce o czo-
łowe miejsca w tabeli. 

Miejsce lidera w grupie V klasy A długo 
zajmował LZS Grodziec, który po słabszej 
końcówce jesiennej rundy: przegrane me-
cze 1:4 z LZS Adamietz Kadłub i 1:3 z LKS 
Źródło Krośnica, uplasował się na 3. miejscu 
w tabeli rozgrywek. W 13 rozegranych me-
czach zespół odniósł 9 zwycięstw, 1 remis i 3 
porażki, zdobywając 28 pkt. (29-20). Liderem 
z dorobkiem 31 pkt. jest w tej grupie LZS 
Swornica Czarnowąsy. 

W grupie VI klasy B występują dwa nasze 
zespoły: KS II Krasiejów i KS Szczedrzyk. 

Jesienna runda była bardzo udana dla dru-
giego zespołu Krasiejowa, kończącego ją na 
pozycji niekwestionowanego lidera. W 11. 
rozegranych meczach zespół zdobył kom-
plet zwycięstw, uzyskując 33 pkt. (57:10). 
KS Szczedrzyk, który rozpoczął grę w kla-
sie B od wysokiej porażki 0:5 w derbach 
gminy Ozimek, zakończył jesienną rundę 
na 4. miejscu w tabeli z dorobkiem 21 pkt. 
(33:28), zdobytych w 7 wygranych meczach. 
Odnotował też na swoim koncie 0 remisów 
i 4 porażki.

Przedstawiamy tabele rozgrywek naszych 
zespołów po zakończeniu jesiennej rundy 
(fot. Facebook/KS Krasiejów).

Janusz Dziuban 

LP MECZE PKT

1 KS POLONIA NYSA 14 35 54:7

2
MKS RUCH 
ZDZIESZOWICE 14 30 28:12

3
LZS STAROWICE 
DOLNE 14 29 34:12

4 OKS ODRA II OPOLE 14 24 32:20

5 LZS WALCE 14 24 34:32

6 KS IPRIME BOGACICA 14 23 28:27

7
KS FORTUNA 
GŁOGÓWEK 14 23 30:18

8
KS MAŁAPANEW 
OZIMEK 14 23 27:19

9
LKS PO-RA-WIE 
WIĘKSZYCE 14 16 22:32

10 LZS ŚLĄSK ŁUBNIANY 14 16 24:39

11 LZS STAROŚCIN 14 15 27:32

12
SKS PPO PIAST 
STRZELCE OPOLSKIE 14 12 16:29

13
LZS PROTEC 
VICTORIA CHRÓŚCICE 14 11 24:34

14
LKS POLONIA 
KARŁOWICE 14 10 24:48

15
KS POLONIA 
GŁUBCZYCE 14 2 18:61

LP MECZE PKT

1
NKS START 
NAMYSŁÓW 15 38 51:13

2 OKS OLESNO 15 37 46:13

3 KS KRASIEJÓW 15 37 48:17

4
SSKS STAL 
ZAWADZKIE 15 32 40:18

5 ULKS ORZEŁ ŹLINICE 15 28 50:22

6
SKF TOR DOBRZEŃ 
WIELKI 15 25 22:27

7
LZS STEGU START 
JEŁOWA 15 23 35:30

8
SSTIR LZS 
MECHNICE 15 18 24:28

9
KS UNIA 
KOLONOWSKIE 15 18 22:26

10 BTP STAL II BRZEG 15 16 29:37

11
LKS SILESIUS 
KOTÓRZ MAŁY 15 15 25:43

12 LZS SKOROGOSZCZ 15 14 23:48

13
LKS NAPRZÓD 
JEMIELNICA 15 12 20:34

14
KS CHRZĄSZCZ 
CHRZĄSZCZYCE 15 10 29:58

15
ZKS MOTOR 
PRASZKA 15 9 23:42

16
1.FC CHRONSTAU-
-CHRZĄSTOWICE 15 6 17:48
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LP MECZE PKT

1
LZS SWORNICA 
CZARNOWĄSY 12 31 41:10

2
LZS ADAMIETZ 
KADŁUB 12 28 37:13

3 LZS GRODZIEC 13 28 29:20

4
ULKS ORZEŁ II 
ŹLINICE 13 24 31:18

5
LKS ŹRÓDŁO 
KROŚNICA 12 23 38:22

6 LZS RUDATOM KĘPA 13 23 30:15

7
LZS GKS PIOMAR 
TARNÓW-PRZYWORY 13 19 27:22

8
LKS JEDNOŚĆ 
ROZMIERKA 13 17 26:28

9
LZS STEGU START II 
JEŁOWA 12 17 23:26

10
LZS UNIA 
RASZOWA-DANIEC 13 14 30:32

11 LZS GRUDZICE 13 12 24:52

12 LKS SOKOŁY 
BIERDZANY 13 8 18:31

13
LKS GROSZMAL 
OPOLE 13 7 14:34

14
LKS RZEMIOSŁO 
DZIEWKOWICE 13 4 9:54

LP MECZE PKT

1 KS II KRASIEJÓW 11 33 57:10

2
LKS PLON BŁOTNICA 
STRZELECKA 11 27 36:10

3
LZS FIORENTINA 
KAMEX NAKŁO 11 21 50:33

4 KS SZCZEDRZYK 11 21 33:28

5
KS UNIA II 
KOLONOWSKIE 10 19 17:19

6
LKS TEMPO 
GRODZISKO 10 14 18:18

7

LKS CZARNI 
KALINÓW-
KALINOWICE

11 14 26:41

8
LZS STANISZCZE 
WIELKIE 10 12 31:44

9
LZS BURZA 
KOSOROWICE 11 11 27:41

10
LKS BŁĘKITNI 
ROZMIERZ 10 6 19:32

11 LZS ZIMNA WÓDKA 11 6 15:35

12
LZS GKS IZBICKO-
OTMICE 11 4 21:39
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P
olski Związek Hodowców Gołębi 
Pocztowych – Oddział w Ozimku, 
w swoich sekcjach działających 

na terenie gmin Ozimek, Chrząstowice, 
Kolonowskie, Dobrodzień, Zębowice 
i Turawa, zrzesza łącznie 154 hodowców. 

W sezonie lotowym 2024, w lotach gołębi 
brało udział około 120 z nich. Do lotów zgło-
szono 6600 gołębi dorosłych i 7600 gołębi 
młodych. Loty trwały od 27 kwietnia do 
22 września. Do końca lipca odbywały się 
loty gołębi dorosłych, a w sierpniu i wrze-
śniu – gołębi młodych. Łącznie odbyło się 
14 lotów gołębi dorosłych z miejscowości 
w Polsce: Proszków, Lubin, Legnica, Żary 
i Królów oraz z Niemiec: Vetschau, Luckau, 
Gifhorn, Heine oraz 6 lotów gołębi młodych. 
Transport gołębi odbywał się za pomocą 
własnego środka transportu, opisanego re-
klamą Gminy Ozimek. 

9 listopada w świetlicy wiejskiej 
w Antoniowie odbyło się podsumowanie se-
zonu lotowego 2024. Honorowy patronat nad 
tym wydarzeniem objął Burmistrz Ozimka 
Mirosław Wieszołek , fundując puchary 
dla zwycięzców w kategoriach mistrzostw 
gołębi dorosłych i młodych. Wręczał je pre-
zes ozimskiego Oddziału PZHGP Karol 
Grabowski . Mistrzami w lotach gołębi 
dorosłych zostali bracia Tomek i Michał 

Zając, pierwszym wicemistrzem Henryk 
Janta , a drugim Krzysztof Jarzombek . 
W lotach gołębi młodych mistrzostwo zdobył 
Patryk Panicz, pierwsze wicemistrzostwo 
wywalczyli Tomek i Michał Zając, a dru-
gie Martina Gawleta. Supermistrzostwo 
w sezonie lotowym 2024 przypadło Tomkowi 

i Michałowi Zającom, którzy otrzymali 
również puchar za zwycięstwo w lotach 
dalekich i kilku innych klasyfikacjach. 
Gratulujemy! 

Janusz Dziuban

niedzielę 20 października, 
na stawie w Biestrzynniku-
Poliwodzie odbyły się doroczne 

zawody wędkarskie o Puchar Dyrektora 
BA Glass, zorganizowane przez Koło 
Polskiego Związku Wędkarskiego Jedlice. 

Zwycięzcą zawodów został Paweł Hełka, 
drugie miejsce zajął Mariusz Mularczyk, 
a na trzecim uplasował się Łukasz Zych. 
Tuż za podium, na czwartej pozycji znalazł 
się Marek Mikolas, a piąte miejsce zajął 
Janusz Mularczyk. Gratulujemy zwycięz-
com i wszystkim uczestnikom, a także dzię-
kujemy patronom oraz organizatorom za 
ich wkład w rozwój wędkarstwa sportowego 
w naszej gminie. Do zobaczenia za rok, na 
kolejnych zawodach o Puchar Dyrektora 
BA Glass! 

W tym roku, już po raz czwarty z rzędu, 
patronat nad wydarzeniem objęła firma BA 
Glass. Zarząd Koła PZW Jedlice pragnie 
złożyć serdeczne podziękowania Jakubowi 
Kaczmarkowi oraz Jackowi Białocie za 
wsparcie, które znacząco przyczyniło się do 
organizacji imprezy.

Janusz Dziuban 
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atrzańska jesień” to czwarta 
w tym roku impreza wielodnio-
wa, organizowana nieprzerwanie 

od 1997 r. przez Klub Turystyki Górskiej 
„Kozica”. Rajd odbył się już po raz 28. 
i jak zawsze cieszył się wielkim zainte-
resowaniem. 

W dniach 11-15 września wzięło w nim 
udział 48 uczestników. Prowadził urokliwy-
mi i malowniczymi szlakami Tatr Wysokich 
i Zachodnich po obu stronach granicy Polski 
i Słowacji. Bazą stałą był OW „Limba” 
w Poroninie, cieszący się od lat renomą 
wśród naszych turystów.

Tatry, to nasza wizytówka – pięk-
ne, majestatyczne i jednocześnie trudne 
i wymagające, a czasami tragiczne góry. 
Podchodzimy do nich z szacunkiem oraz 
pokorą i dlatego dają nam tyle niesamowi-
tych wrażeń. Są jedynymi górami wysokimi 

w tej części Europy, na linii łączącej Alpy z 
Kaukazem. Charakterystyczną cechą Tatr 
jest niepowtarzalna rzeźba alpejska ze strze-
listymi szczytami i turniami, miejscami 
o bardzo technicznych graniach, jak Orla 
Perć, Świnica, Kościelec, a także wysokimi 
skalnymi ścianami, jak Kazalnica, Czarna 
i Czerwona Ławka, a w trudnodostępnych 
żlebach i kotłach zalegają płaty wiecz-
nych śniegów – Mięguszowieckie Szczyty 
w głównej grani Tatr. Cała powierzchnia 
Tatr to około 750 km kw., z czego w na-
szych granicach zaledwie 1/4 tej powierzch-
ni – około 175 km kw. Tatry, jak wiele grup 
górskich, podzielone są na trzy zasadnicze 
części: Tatry Wysokie z najwyższym szczy-
tem całych Tatr Gerlachem (2655), Tatry 
Zachodnie z Bystrą (2248) oraz Tatry 
Bielskie z Hawraniem (2152), objęte całko-
witą ochroną ze względu na bogactwo flory 

i unikatową rzeźbę terenu. Najwyższym 
szczytem Polski są Rysy (2499), ale jako 
szczyt graniczny ze Słowacją. Naszym stric-
te najwyższym szczytem jest Kozi Wierch 
(2292) w Grani Orlej Perci. Tatry zbudowa-
ne są ze skał krystalicznych i osadowych, 
a główne wypiętrzenie Tatr Wysokich 
z granitów, skał przeobrażonych i gnejsów. 
Perłami tatrzańskich dolin są stawy, które 
powstały po zejściu lodowców (ok. 30 tys. lat). 
Największym stawem w całych Tatrach jest 
Morskie Oko o powierzchni 35 ha i głęboko-
ści 50 m, znajdujące się w Dolinie Rybiego 
Potoku. Największa głębia to Wielki Staw 
Polski o głębokości 79 m, w najpiękniejszej 
dolinie – Dolinie Pięciu Stawów Polskich. 
Dolina Kościeliska w Tatrach Zachodnich 
to z kolei zjawiska krasowe – kilkanaście 
jaskiń, wśród których do najpiękniejszych 
i najczęściej odwiedzanych należą Jaskinia 
Mroźna i Jaskinia Mylna. Od 1 stycznia 
1954 r. uchwałą Rady Ministrów utworzono 
Tatrzański Park Narodowy o powierzchni 
22 tys . ha z siedzibą w Zakopanem. 
Chroniona jest fauna i flora, a wiele gatun-
ków objętych jest ścisłą ochroną. Od 1993 
r. decyzją UNESCO Tatry zostały uznane 
za rezerwat biosfery o międzynarodowym 
znaczeniu. Bogata i atrakcyjna baza tu-
rystyczna, wiele schronisk, pensjonatów i 
hoteli, szczególnie w rejonie Zakopanego 
sprawiają, że co roku ten rejon odwiedza 
wielu (4,5 mln) turystów i wczasowiczów 
z kraju i zagranicy. Niestety, również pseudo-
turystów, nieszanujących zasad zachowania 
w górach. TPN przygotował dla turystów 
265 km znakowanych szlaków turystycz-
nych o różnej skali trudności. 

Prognozy pogody nie są zbyt ciekawe, 
co zresztą się sprawdziło. My jednak wy-
jeżdżamy z Ozimka jeszcze w piękny, sło-
neczny poranek i przez Katowice, Kraków 
(kolejny etap zmodernizowanej zakopianki) 
dojeżdżamy do Nowego Targu, a dalej przez 
Białkę i Bukowinę do Palenicy Białczańskiej 
(parking TPN) i zgodnie z planem wychodzi-
my na trasę. Jest ona niezbyt uciążliwa, ale 
atrakcyjna i widokowa. Idziemy w kierunku 
Rusinowej Polany, gdzie stoją zabytkowe 
szałasy pasterskie oraz jest sanktuarium 
MB Królowej Tatr na Wiktorówkach, któ-
rego opiekunami są o. Dominikanie. Po 
krótkiej przerwie idziemy na Gęsią Szyję 
(1489 m), a ze szczytu schodzimy na Rówień 
Waksmudzką, zahaczając jeszcze o Kopieniec 
(1328 m) i schodzimy do Toporowej Cyrkli, 
gdzie czeka na nas autokar. Trasa piękna, 
wręcz relaksowa, przy pełnym słońcu i fanta-
stycznych widokach. Dojeżdżamy do naszej 
stałej bazy w Poroninie na zakwaterowanie, 
obiadokolację i zasłużony odpoczynek.
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Nowy dzień również zapowiada się uda-
nie – od rana słońce, niebo przepełnione 
błękitem, a przed nami kolejne wyzwa-
nia w osiąganiu szczytowych partii Tatr. 
Celem jest Szpiglasowy Wierch w Tatrach 
Wysokich. Po śniadaniu wyjeżdżamy do 
Palenicy Białczańskiej, skąd cała gru-
pa wyrusza na szlak prowadzący przez 
Wodogrzmoty Mickiewicza, Dolinę Pięciu 
Stawów Polskich, Szpiglasową Przełęcz, 
Szpiglasowy Wierch, Morskie Oko i powrót 
do parkingu. Przewidywany czas to około 
9 godzin. Ruch na szlaku duży, a zwłasz-
cza młodzieży. Bardzo dobrze przygotowa-
ną ścieżką pniemy się intensywnie w górę 
i dochodzimy do Starej Roztoki. Dalej pod-
chodzimy pod Siklawę – największy wo-
dospad tatrzański (72 m). Kolejny etap to 
schronisko w Dolinie Pięciu Stawów i tu 
Wielki Staw Polski. W schronisku jak zwy-
kle tłoczno i po dobrej herbatce udajemy 
się w dalszą drogę. Trawersem dochodzimy 
do eksponowanej ścianki (łańcuchy), która 
wprowadza nas na Szpiglasową Przełęcz 
(2110 m), a kilka minut później osiągamy 
szczyt (2172 m). Wspaniałe widoki, pamiąt-
kowe zdjęcia i schodzimy do Morskiego Oka. 
Z podziwem patrzymy na Mnicha i urokliwą 
Dolinę za Mnichem ze stawkami Staszica 
i dochodzimy do schroniska nad Morskim 
Okiem. Tu ostatni postój, a po zjedzeniu 
resztek prowiantu schodzimy do czekają-
cego na parkingu autokaru. Trzyosobowa 
grupa próbowała wejść na Mięguszowiecki 
Szczyt, osiągając Przełęcz pod Chłopkiem 
(2307 m). Dalsza próba stała się zbyt ry-
zykowna i niebezpieczna mimo uprzęży 
i lin, więc podjęli słuszną decyzję o powrocie 
i chwała im za to. Kilka osób było jeszcze 
w schronisku w Nowej Roztoce. Zmęczeni, 
ale w pełni usatysfakcjonowani, w godzinach 
wieczornych wracamy do bazy na obiadoko-
lację i odpoczynek.

Wieczorem na niebie pojawiają się pierw-
sze chmury, a poranek jest pochmurny 
i mglisty. Mimo to po śniadaniu wyruszamy 
na zaplanowaną trasę po słowackiej stronie 
Tatr, a celem jest wejście na Małą Wysoką. 
Przez Zdziar dojeżdżamy do Smokovca, a gór 
już praktycznie nie widać. Pierwszym celem 
jest schronisko w Dolinie Wielickiej – Śląski 
Dom. Korzystamy z kolejki na Hrebeniok 
(1263 m), a po dojściu do schroniska zaczyna 
padać. Grupa, która doszła podjęła słuszną 
decyzję i po odpoczynku postanowiła wrócić, 
jednak dwóch śmiałków kontynuuje marsz 
w górę. Mimo coraz mocniejszego deszczu 
i skrajnych warunków osiągają przełęcz 
Polski Grzebień - Polsky Hrebeń (2200 m). 
Końcówka prowadzi eksponowaną trasą po 
łańcuchach, ale o zdobyciu szczytu mowy 
już nie było. Zmęczeni i przemoczeni wszy-
scy szczęśliwie wracają do Smokovca i do 
ogrzanego autokaru. W prawie wieczornych 

godzinach wracamy do hotelu, a wieczorne 
spotkania mają wyjątkowy klimat. 

Sobotni poranek też deszczowy, ale bar-
dziej umiarkowany i po śniadaniu rozwo-
zimy uczestników wedle życzeń po okolicy 
Zakopanego. Jedna grupa idzie na Nosal, 
kolejna z Kir do Hali Ornak malowniczą 
mimo deszczu Doliną Kościeliską. Część 
zostaje w Zakopanem odwiedzając Muzeum 
Tatrzańskie, zabytkowy kościółek i cmen-
tarz na Pęksowym Brzysku. O wyznaczonej 
godzinie wszystkich zbieramy i udajemy się 
do Limby na tradycyjny, wieczorny bankie-
cik. Przy dobrej muzyce miło spędzamy czas, 
podsumowując kolejny rajd tatrzański, a za 
oknem nadal leje, i to obficie. Niedzielny 
poranek już bez deszczu i nawet pojawiło 
się słońce. Po śniadaniu zakup oscypków, 
pamiątkowe zdjęcie i niestety musimy 
opuścić gościnny ośrodek, rezerwując już 
bazę na przyszły rok. Udajemy się jeszcze 
do Zakopanego by wziąć udział w nie-
dzielnej mszy świętej oraz pospacerować 

po zatłoczonych jak zwykle Krupówkach. 
Koneserzy górskich wędrówek, przy sprzyja-
jącej pogodzie, zaliczają jeszcze Gubałówkę. 
To był już ostatni punkt rajdu, po którym 
wyruszamy w drogę powrotną i o planowanej 
porze wracamy do Ozimka. 

Wszystkim uczestnikom rajdu dziękuję 
za piękny udział, jak zawsze miłą i serdeczną 
atmosferę, życzliwość oraz wzajemne posza-
nowanie. Gratuluję osiągnięć w zdobywaniu 
najwyższych celów, jak również tym, u któ-
rych zwyciężyło poczucie własnych możli-
wości oraz rozsądek, bo góry to piękno, któ-
remu należy się szacunek i pokora. Dziękuję 
bardzo naszemu kierowcy Januszowi za 
bezpieczną jazdę i wysoką kulturę osobistą. 
„Tatrzańska jesień 2024” przeszła do histo-
rii. Do zobaczenia na kolejnych imprezach 
organizowanych przez KTG „Kozica”. 

Z turystycznym pozdrowieniem

Józef Kozioł 
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